
 

Kallelse 

Kommunledningsförvaltningen 2023-12-08 

Sammanträdande organ Kommunfullmäktige 

Tid 2023-12-11 klockan 18:00 

Plats Safiren, Drottninggatan 19 Katrineholm 

 

Allmänhetens fråga 

Hedersgåvor 

 

Nr 
Ärende Beteckning 

1 Protokollsjustering  

2 Sammanträdets laga tillkomst  

3 Fastställande av dagordning  

4 Avsägelse som ersättare i kommunfullmäktige KS/2023:237 

5 Entledigande och val av ledamot tillika andre vice 
ordförande i socialnämnden 

KS/2022:386 

6 Val av förste vice ordförande i Viadidaktnämnden KS/2022:383 

7 Entledigande och val av ersättare i gemensam 
patientnämnd 

KS/2022:322 

8 Bildande av föreningen Hjälmarsamarbetet KS/2023:366 

9 Antagande av policy - lokalförsörjning KS/2023:437 

10 Upphörande av styrdokument - Handlingsplan för 
jämställdhet enligt CEMR 

KS/2023:419 

11 Svar på motion om att hitta rätt och lätt till 
Duveholmsskolan & Duveholmshallen 
(sportcentrum) 

KS/2022:463 

12 Svar på motion om ett levande Köpmangatan KS/2023:59 

13 Svar på motion om kulturstrategiskt råd KS/2023:110 

14 Interpellation med svar om nya kraftledningar i 
kommunen 

KS/2023:470 

15 Interpellation med svar om cykelbanor på väg 555, 
Djulö - Talltullen 

KS/2023:471 

16 Interpellation med svar om hur vi informerar våra 
barn/ungdomar om sexuella övergrepp 

KS/2023:473 

17 (Ny) Interpellation om beslutsgången när det gäller 
att bl.a göra gång och cykelväg mellan Talltullen 
och korsningen till Stora Djulö på befintlig väg 

KS/2023:484 

18 (Ny) Fråga om att socialpsykiatrin får tillgång till 
kommunens bilar på helger 

KS/2023:479 



 
KALLELSE  

 

Datum  
Kommunledningsförvaltningen 2023-12-08 

 

 

Torgerd Jansson (S) 
Ordförande 
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Tjänsteskrivelse Sida 1 (1) 

Datum 

2023-11-29 
Vår beteckning 

KS/2023:237 - 1.2.5 - 
Tillsätta och entlediga 
förtroendevalda 

Kommunledningsförvaltningen 

Nämndadministration 

Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Karin Österman Sundell 
Handläggare telefon 

0150-570 16 
Handläggare e-post 

Karin.OstermanSundell@katrineholm.se 

Avsägelse som ersättare i kommunfullmäktige 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beviljar Sara Högberg (C) avsägelse från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige och hemställer hos länsstyrelsen om ny sammanräkning avseende 
ersättare för Centerpartiet. 

Sammanfattning av ärendet 
Sara Högberg (C) har inlämnat en avsägelse av sin plats som ersättare i 
kommunfullmäktige. 

 

 

Karin Österman Sundell 
Registrator 

Beslutet skickas till: 

Länsstyrelsen i Södermanlands län 

Akten 
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Tjänsteskrivelse Sida 1 (1) 

Datum 

2023-12-08 
Vår beteckning 

KS/2022:386 - 1.2.5 - 
Tillsätta och entlediga 
förtroendevalda 

Kommunledningsförvaltningen 

Nämndadministration 

Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Karin Österman Sundell 
Handläggare telefon 

0150-570 16 
Handläggare e-post 

Karin.OstermanSundell@katrineholm.se 

Entledigande och val av ledamot tillika andre vice 
ordförande i socialnämnden 

Förslag till beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Anders Gölevik (C) från sitt uppdrag som ledamot och 

tillika andre vice ordförande i socialnämnden för innevarande period och 
mandatperioden 2024. 

2. Kommunfullmäktige väljer Inger Fredriksson (C) som ledamot och tillika andre vice 
ordförande i socialnämnden till och med den 31 december 2023 och för den nya 
mandatperioden 1 januari 2024 till och med 31 december 2024. 

Sammanfattning av ärendet 
Innevarande mandatperiod för socialnämnden sträcker till och med den 31 december 2023. 
Kommunfullmäktige har utsett ledamöter och ersättare för mandatperioden 2024 vid sitt 
sammanträde i oktober 2023. 

Anders Gölevik (C) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ledamot 
och tillika andre vice ordförande i socialnämnden för innevarande mandatperiod och 
mandatperioden 2024. Centerpartiet nominerar Inger Fredriksson (C) som ny ledamot och 
tillika andre vice ordförande i socialnämnden för båda perioderna. 

 

Karin Österman Sundell 
Registrator 

Beslutet skickas till: 

Anders Gölevik 

Inger Fredriksson 

Socialnämnden 

Kommunledningsförvaltningen – nämndadministrativa avdelningen, löneenheten 

Akten 
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Tjänsteskrivelse Sida 1 (1) 

Datum 

2023-12-08 
Vår beteckning 

KS/2022:383 - 1.2.5 - 
Tillsätta och entlediga 
förtroendevalda 

Kommunledningsförvaltningen 

Nämndadministration 

Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Karin Österman Sundell 
Handläggare telefon 

0150-570 16 
Handläggare e-post 

Karin.OstermanSundell@katrineholm.se 

Val av förste vice ordförande i Viadidaktnämnden 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige utser Anders Sjöholm (M) till förste vice ordförande i 
Viadidaktnämnden till och med 31 december 2024. 

Sammanfattning av ärendet 
Viadidaktnämnden består av elva ledamöter och elva ersättare. Katrineholms kommun 
utser sex ledamöter och sex ersättare. Vingåkers kommun utser fem ledamöter och fem 
ersättare. Katrineholms kommun utser ordförande samt 1:e vice ordförande och 2:e vice 
ordförande. 

Vingåkers kommunfullmäktige beslutade på sitt sammanträde den 27 november 2023 att 
föreslå Katrineholms kommunfullmäktige att utse Anders Sjöholm (M) till förste vice 
ordförande efter Fredrik Andersson (M) i Viadidaktnämnden . 

Eftersom avtalet med Vingåkers kommun gällande den gemensamma nämnden Viadidakt 
är uppsagt från och med 1 januari 2025 och att fullmäktige fattat beslut om inrättande av 
ny nämnd blir mandatperioden till och med 31 december 2024. 

 

 

Karin Österman Sundell 
Registrator 

Beslutet skickas till: 

Anders Sjöholm 

Viadidaktnämnden 

Kommunledningsförvaltningen – Nämndadministrativa avdelningen, löneenheten 

Vingåkers kommun 

Akten 
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Datum 

2023-11-30 
Vår beteckning 

KS/2022:322 - 1.2.5 - 
Tillsätta och entlediga 
förtroendevalda 

Kommunledningsförvaltningen 

Nämndadministration 

Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Karin Österman Sundell 
Handläggare telefon 

0150-570 16 
Handläggare e-post 

Karin.OstermanSundell@katrineholm.se 

Entledigande och val av ersättare i gemensam 
patientnämnd 

Förslag till beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Ingela Wallace (C) från sitt uppdrag som ersättare i 

gemensam patientnämnd. 
2. Kommunfullmäktige väljer Thorbjörn Eriksson (C) som ersättare i gemensam 

patientnämnd till och med 31 december 2026. 

Sammanfattning av ärendet 
Ingela Wallace (C) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ersättare i 
gemensam patientnämnd. Centerpartiet nominerar Thorbjörn Eriksson (C) som ny ersättare 
i gemensam patientnämnden. 

Kommunfullmäktige ska utse en ledamot och en ersättare till den gemensamma 
patientnämnden. Mandatperioden sträcker sig till 31 december 2026. 

För att kunna väljas får de förtroendevalda inte sitta i regionstyrelsen eller kommunal 
nämnd som hanterar vård- och omsorgsfrågor. 

 

Karin Österman Sundell 
Registrator 

Beslutet skickas till: 

Ingela Wallace 

Thorbjörn Eriksson 

Region Sörmland 

Kommunledningsförvaltningen – nämndadministrativa avdelningen, löneenheten 

Akten 



 

PROTOKOLLSUTDRAG 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2023-11-22 1 (1) 

   

 

§ 251    KS/2023:366  

Bildande av föreningen Hjälmarsamarbetet  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktige beslutar att Katrineholms kommun går med i 
föreningen Hjälmarsamarbetet under 2024, med de stadgar som 
framgår av förslaget i beslutsunderlaget. 

2. Bildandet av föreningen ska ske tillsammans med en eller flera av Arboga kommun, 
Eskilstuna kommun, Örebro kommun, Vingåkers kommun, Region Örebro län, 
Länsstyrelsen Västmanlands län, Länsstyrelsen Södermanlands län, Länsstyrelsen 
Örebro län, Destination Eskilstuna AB, Plus Katrineholm AB, Örebrokompaniet AB och 
Örebro kommun, så som medlemmar i föreningen vid bildandet. 

3. Katrineholms kommuns del av finansiering av föreningens verksamhet ska ske genom 
basfinansiering enligt stadgarna med årligt belopp motsvarande två kronor per invånare 
i kommunen. För 2024 finansieras kostnaden med medel ur kommunstyrelsens medel 
till förfogande. Därefter hanteras finansieringen i budgetberedningen. 

4. Katrineholms kommun utser XXXXX som ordinarie ledamot med XXXXX som ersättare 
att representera kommunen i styrelsen för Hjälmarsamarbetet till nästa ordinarie 
årsstämma. 

5. XXXXX utses som kommunens röstombud med XXXXX som ersättare vid 
föreningsstämman under innevarande mandatperiod till årsstämma 2027. 

Sammanfattning av ärendet 

Örebro kommun har sedan 2021 drivit projektet Hjälmarens framtida 
utveckling. Inom ramen för projektet har bland annat en gemensam 
utvecklingsstrategi tagits fram med berörda kommuner, regioner, 
länsstyrelser och destinationsbolag kring Hjälmaren.  

Den gemensamma strategin konstaterar bland annat att det är 
nödvändigt att utvecklingen av Hjälmaren sker samordnat och att det för 
det krävs en samordningsfunktion. Ett förslag på en gemensam ideell 
förening har nu tagits fram. 

Bygg- och miljönämnden i Katrineholm har i sammanträde daterat 2023-
10-25 informerats om ärendet. 

Ärendets handlingar 

 Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-10-11 

 Stadgar för föreningen Hjälmarsamarbetet 

Kommunstyrelsens överläggning 

Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Johan Söderberg (S). 

Beslutet skickas till: Akten
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Tjänsteskrivelse Sida 1 (3) 

Datum 

2023-10-11 
Vår beteckning 

KS/2023:366 - 1.6.3 - 
Samverka externt 

Samhällsbyggnadsförvaltningen 

Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Jenny Herbertsson 
Handläggare telefon 

0150-576 65 
Handläggare e-post 

Jenny.Herbertsson@katrineholm.se 

Bildande av föreningen Hjälmarsamarbetet 

Förslag till beslut 
1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att Katrineholms kommun går 

med i föreningen Hjälmarsamarbetet under 2024, med de stadgar som framgår av 
förslaget i beslutsunderlaget. 

2. Bildandet av föreningen ska ske tillsammans med en eller flera av Arboga 
kommun, Eskilstuna kommun, Örebro kommun, Vingåkers kommun, 
Region Örebro län, Länsstyrelsen Västmanlands län, Länsstyrelsen 
Södermanlands län, Länsstyrelsen Örebro län, Destination Eskilstuna AB, 
Plus Katrineholm AB, Örebrokompaniet AB och Örebro kommun, så som 
medlemmar i föreningen vid bildandet. 

3. Katrineholms kommuns del av finansiering av föreningens verksamhet 
ska ske genom basfinansiering enligt stadgarna med årligt belopp 
motsvarande två kronor per invånare i kommunen. För 2024 finansieras 
kostnaden med medel ur kommunstyrelsens medel till förfogande. 
Därefter hanteras finansieringen i budgetberedningen. 

4. Katrineholms kommun utser XXXXX som ordinarie ledamot med XXXXX 
som ersättare att representera kommunen i styrelsen för 
Hjälmarsamarbetet till nästa ordinarie årsstämma. 

5. XXXXX utses som kommunens röstombud med XXXXX som ersättare vid 
föreningsstämman under innevarande mandatperiod till årsstämma 
2027. 

Sammanfattning av ärendet 
Örebro kommun har sedan 2021 drivit projektet Hjälmarens framtida 
utveckling. Inom ramen för projektet har bland annat en gemensam 
utvecklingsstrategi tagits fram med berörda kommuner, regioner, 
länsstyrelser och destinationsbolag kring Hjälmaren.  

Den gemensamma strategin konstaterar bland annat att det är nödvändigt 
att utvecklingen av Hjälmaren sker samordnat och att det för det krävs en 
samordningsfunktion. Ett förslag på en gemensam ideell förening har nu 
tagits fram. 

Bygg- och miljönämnden i Katrineholm har i sammanträde daterat 2023-10-
25 informerats om ärendet. 



 Tjänsteskrivelse Sida 2 (3) 

Kommunledningsförvaltningen 
Datum 

2023-10-11 

Vår beteckning 

KS/2023:366 - 1.6.3 - 
Samverka externt 

 

Ärendets handlingar 
 Stadgar för föreningen Hjälmarsamarbetet 

Ärendebeskrivning 
En projektgrupp bestående av representanter från samtliga kommuner, 
regionerna (exklusive Region Västmanland), länsstyrelser och 
destinationsbolag som ligger kring sjön har tagit fram ett förslag på hur 
samordningen ska kunna gå till. 

Förslaget innebär att en ideell förening skapas från 2024. Föreningen ska 
fungera samordnande och som en katalysator inom de områden som den 
gemensamma strategin hanterar. Föreningens ändamål är att för 
medlemmarnas räkning: 

 bedriva utvecklingsarbete kring Hjälmaren inom landsbygdsutveckling, friluftsliv, 
besöksnäring, maritim utveckling, naturmiljö, kulturmiljö, vattennivå- och kvalité samt 
fiske. 

 verka för en effektiv samverkan och samordning mellan kommuner, regioner, 
länsstyrelser och destinationsbolag med fokus på Hjälmaren. 

 verka för lokal förankring och samverkan med civilsamhälle och näringsliv. 

Nuläget är att samtliga fem kommuner Arboga kommun, Eskilstuna kommun, Katrineholms 
kommun, Vingåkers kommun och Örebro kommun, de tre länsstyrelserna Länsstyrelsen 
Västmanlands län, Länsstyrelsen Södermanlands län och Länsstyrelsen Örebro län, de tre 
destinationsbolagen Destination Eskilstuna AB, Plus Katrineholm AB och Örebrokompaniet 
AB samt Region Örebro län går med i föreningen vid bildandet. 

Samtliga kommuner som är medlemmar i föreningen representeras i 
föreningens styrelse medan länsstyrelserna representeras av en av samtliga 
länsstyrelser gemensamt utsedd representant. På liknande sätt som 
länsstyrelsernas representation sker regional representation. 
Destinationsbolagen kommer inte ha någon representant i styrelsen. 

Separata budgetbeslut behöver tas inom respektive organisation. Förslaget från 
tjänstepersonorganisationerna är att samtliga kommuner går in med en årlig 
basfinansiering motsvarande två kronor per kommuninvånare. Detta förslag är avstämt 
med respektive ledning på minst tjänstepersonnivå. Den årliga basfinansieringen 
finansierar en halv samordnartjänst som föreningen köper av någon av ingående 
kommuner. Förutom personalkostnader kommer basfinansiering täcka vissa 
konsultkostnader. 

I kommunallagens (2019:835) (”KL”) 10 kap 1 § anges att ”fullmäktige i 
kommuner eller regioner får, om det inte i lag eller annan författning anges 
att angelägenheten ska bedrivas av en kommunal nämnd, besluta att lämna 
över skötseln av en kommunal angelägenhet till en juridisk person eller en 
enskild individ”. Stadgarna har utformats enligt de krav som gäller enligt KL 
10 kap. Härvid har, med hänsyn till andelsförhållandena, verksamhetens art 



 Tjänsteskrivelse Sida 3 (3) 

Kommunledningsförvaltningen 
Datum 

2023-10-11 

Vår beteckning 

KS/2023:366 - 1.6.3 - 
Samverka externt 

 

och omständigheterna i övrigt, enligt KL 10 kap 6 § st. 2 och 10 kap 4 § st. 1 
bedömts att stadgarna inte behöver innehålla föreskrift om att 
kommunfullmäktige ska utse samtliga ledamöter i styrelsen, 
underställningsplikt till kommunfullmäktige eller att fullmäktige ska utse 
minst en lekmannarevisor (jfr. KL 10 kap 3 §) 

Förvaltningens bedömning 
Utifrån ovanstående är förslaget att kommunfullmäktige beslutar att Katrineholms 
kommun bildar och går med som medlem i föreningen Hjälmarsamarbetet. 

Jenny Herbertsson 
Kommunstrateg 

Beslutet skickas till: 

KLF - budgetberedningen 

Projektgruppen för bildandet av föreningen Hjälmarsamarbetet 

Akten 

 



 
 2023-07-12 

 

   

1. Föreningens namn och ändamål 
Föreningen, med namnet Föreningen Hjälmarsamarbetet, har som ändamål att 
för medlemmarnas räkning bedriva utvecklingsarbete kring Hjälmaren inom 
landsbygdsutveckling, friluftsliv, besöksnäring, maritim utveckling, naturmiljö, 
kulturmiljö, vattennivå- och kvalité samt fiske. 

Föreningen ska verka för en effektiv samverkan och samordning mellan 
kommuner, regioner, länsstyrelser och destinationsbolag med fokus på 
Hjälmaren. 

Föreningen ska verka för lokal förankring och samverkan med civilsamhälle, 
näringsliv och markägare 

Föreningen ska följa de kommunalrättsliga befogenheter som framgår av 2 kap 
kommunallagen (2017:725). 

2. Medlemskap 
Föreningen är öppen för juridiska personer som vill stödja Hjälmarens 
utveckling enligt föreningens ändamål.  

Ny medlem i föreningen antas av föreningens stämma på förslag av styrelsen. 
Styrelsen kan dock interimistiskt anta medlemmar under löpande 
verksamhetsår. Medlem har rätt att till styrelsen anmäla utträde ur föreningen. 

Medlem som inte fullgör sina skyldigheter mot föreningen kan uteslutas av 
årsstämman på förslag av styrelsen. 

Varje medlem i föreningen äger vid årsstämman en röst. Medlem företräds 
därvid av röstombud. 

3. Uppsägning till utträde 
Anmälan om utträde ur föreningen ska ske skriftligen till styrelsen. Utträde 
äger rum vid den bokslutstidspunkt (dvs utgången av kalenderår) som inträffar 
tidigast sex månader efter anmälan om utträde. 

4. Uteslutning 
Medlem som uppenbart bryter mot föreningens stadgar, inte följer i behörig 
ordning fattade beslut eller som annars motarbetar föreningens intressen eller 
ändamål, får uteslutas av årsstämman. 

Den som uteslutits avgår ur föreningen vid den bokslutstidspunkt som 
inträffar tidigast en månad efter beslutet. 

5. Styrelse 
Styrelsen utses för tiden till nästa ordinarie föreningsstämma (årsstämma) på 
följande sätt: 

- Varje kommun som är medlem i föreningen utser vardera en ordinarie 
styrelseledamot med en ersättare att företräda respektive kommun i 
styrelsen. 

- Samtliga länsstyrelser som är medlemmar i föreningen utser gemensamt en 
ordinarie styrelseledamot med en ersättare som ska företräda dem i 
styrelsen. 

- Samtliga regioner som är medlemmar i föreningen utser gemensamt en 
ordinarie styrelseledamot med en ersättare som ska företräda dem i 
styrelsen. 
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Ordförande utses av föreningsstämman bland de ordinarie ledamöterna och 
väljs för tiden till nästa ordinarie föreningsstämma. Styrelsen utser vice 
ordförande, sekreterare och kassaförvaltare. Sekreterare och kassaförvaltare 
behöver inte vara ledamöter av styrelsen. 

Styrelsen är beslutsför då fler än halva antalet ledamöter är närvarande. 
Styrelsebeslut fattas med enkel majoritet och vid lika röstetal har ordföranden 
utslagsröst. Vid styrelsesammanträde äger även icke tjänstgörande ersättare 
närvaro- och yttranderätt. Vid ordinarie ledamots förhinder ska ersättare 
tjänstgöra som ledamot, varvid dock en ersättare endast kan tjänstgöra istället 
för den ordinarie ledamot som enligt § 5 ovan har utsetts av samma medlem 
eller sammanslutning av medlemmar som har utsett ersättaren. 

Arvode ska inte utgå till styrelseledamot. 

Styrelsen bestämmer tid och plats för sammanträden. Styrelsen har sitt säte i 
Örebro kommun men styrelsesammanträde och föreningsstämma kan även äga 
rum på annan plats inom Sverige. Sammanträde hålls även på kallelse av 
ordföranden eller då minst två av ledamöterna begär det. 

Styrelsen kan vid behov inom sig utse arbetsutskott. Styrelsen har rätt att inom 
sig eller utom sig utse beredningsgrupper. 

Såväl styrelse som arbetsutskott kan vid behov till sig adjungera erforderlig 
expertis samt representanter för övriga intressenter. 

6. Revision 
Föreningsstämman väljer en revisor med ersättare för granskning av 
föreningens räkenskaper och förvaltning. Revisorn utses för samma tidsperiod 
som styrelsen. Revisorn ska årligen avge berättelse över verkställd granskning, 
vilken ska läggas fram på ordinarie föreningsstämma.  

7. Verksamhetsår 
Föreningens verksamhetsår ska vara kalenderår. 

8. Verksamhet 
Plan för verksamheten fastställs av föreningen vid ordinarie årsstämma på 
förslag av styrelsen. 

9. Finansiering 
Finansiering av föreningen sker huvudsakligen genom årlig basfinansiering från 
de kommuner som är medlemmar i föreningen, med belopp för respektive 
kommun motsvarande två kronor per kommuninvånare i den aktuella 
kommunen. Övrig medlemsavgift tas inte ut. 

Till detta kan extern finansiering sökas. Även andra medlemmar i föreningen 
har rätt att bidra till finansieringen.  

10. Rätt att ta del av handlingar 
Allmänheten har rätt att ta del av handlingar hos föreningen enligt de grunder 
som gäller för allmänna handlingars offentlighet i 2 kap. 
tryckfrihetsförordningen och offentlighets- och sekretesslagen. Om föreningen 
genom avtal lämnar över verksamheten till privata utförare ska föreningen tillse 
att allmänheten ges insyn i sådan verksamhet. 
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11. Årsstämma 
Föreningen håller en ordinarie stämma varje år. Sådan stämma hålls före maj 
månads utgång.  

Kallelse till ordinarie stämma ska skickas skriftligen, genom brev eller e-post, 
senast två veckor före stämman (tillsammans med föredragningslista och 
övriga stämmohandlingar) till medlemmar, stämmoombud och styrelse.  

Ordförande i styrelsen ombesörjer att kallelse skickas.  

Styrelseledamot har yttrande- och förslagsrätt. Beslut fattas med enkel 
majoritet. Vid lika röstetal gäller den mening som stämmoordföranden biträder 
utom vid val då lottning ska ske. Val sker genom öppen omröstning. 

Vid årsstämma ska följande förekomma: 

- Val av ordförande i styrelsen. 
- Val av stämmoordförande och sekreterare för stämman. 
- Val av två personer att jämte ordföranden justera protokollet. 
- Fråga om mötet blivit utlyst i behörig ordning. 
- Fastställande av röstlängd. 
- Fastställande av dagordning. 
- Styrelsens berättelse och revisorns berättelse för det gångna 

verksamhetsåret. 
- Fastställande av resultaträkning och balansräkning för det gångna 

verksamhetsåret. 
- Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för det gångna verksamhetsåret. 
- Bekräftelse av medlemmarnas val av styrelse enligt § 5 ovan. 
- Val av revisor och ersättare för denna. 
- Fastställande av verksamhetsplan och budget. 
- Antagande av nya medlemmar i föreningen, i förekommande fall. 
- Eventuella propositioner och motioner. 
- Övriga anmälda ärenden. 

Protokoll från stämman sändes efter justering till varje medlem, röstombud 
och styrelsen. 

12. Extra stämma 
Extra stämma hålls då styrelsen så beslutar eller då minst en femtedel av 
medlemmarna så kräver. 

Kallelse och föredragningslista avseende extra föreningsstämma ska skickas 
genom brev eller e-post till medlemmar, stämmoombud och styrelse senast två 
veckor före stämman.  

Ordförande i styrelsen ombesörjer att kallelse skickas, där skälet till 
extrastämma redovisas. 

Vid extrastämma ska minst följande förekomma:  

- Val av stämmoordförande och sekreterare för stämman. 
- Val av två personer att jämte ordföranden justera protokollet. 
- Fråga om mötet blivit utlyst i behörig ordning. 
- Fastställande av röstlängd. 
- Protokoll från stämman sändes efter justering till varje medlem, röstombud 

och styrelsen.  
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Beslut fattas med enkel majoritet. Vid lika röstetal gäller den mening som 
stämmoordföranden biträder utom vid val då lottning ska ske. Val sker genom 
öppen omröstning. 

13. Firmateckning 
Föreningens firma tecknas gemensamt av två ledamöter i styrelsen som 
styrelsen utser. 

14. Ändring av stadgar 
Beslut om att ändra stadgarna blir giltigt om samtliga röstberättigade 
medlemmar är ense om det. Beslutet är även giltigt, om det har fattats på två av 
varandra följande årsstämmor och om minst 2/3 av de röstande på det senare 
årsmötet biträder förslaget. 

15. Upplösning 
Föreningen är upplöst om föreningsstämman vid två på varandra följande 
årsstämmor, varav minst en ska vara ordinarie, beslutar om upplösning. 

Vid upplösning ska efter utgifters täckande innestående medel fördelas till de 
kommuner som är medlemmar i proportion till inbetalda medel. 
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§ 252    KS/2023:437  

Antagande av policy - lokalförsörjning  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige beslutar att anta policy för lokalförsörjning. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunens lokaler är avgörande för att kommunen ska kunna tillhandahålla den 
service som invånare efterfrågar. Ändamålsenliga lokaler med rätt plats, rätt utformning 
och rätt dimensionering är en viktig faktor för att servicen ska ha den kvalitet som 
kommunen eftersträvar. Detta görs genom att tillhandhålla verksamhetslokaler som är 
funktionella, kostnadseffektiva och ändamålsenliga.  

Samhällsbyggnadsförvaltningen har fått i uppdrag av kommunstyrelsen genom beslutad 
budget 2023–2025 att ta fram en lokalförsörjningsplan som skall genomlysa kommunens 
framtida lokalbehov. Uppdraget finns även med i kommunplan 2023–2026. Arbetet har 
resulterat i en policy och en bilaga, lokalförsörjningsplanen. Policyn ger riktlinjer för hur 
lokalförsörjningsarbetet bedrivs. Lokalförsörjningsplanen är ett levande dokument som 
kontinuerligt uppdateras och utgör underlag inför budgetbeslut. 

Syftet med strategisk lokalförsörjning är att säkerställa en kostnadseffektiv och 
ändamålsenlig lokalförsörjning som tar hänsyn till sociala och samhällsekonomiska 
aspekter på lång och kort sikt.  

I kommunstyrelsens reglemente framgår det att kommunstyrelsen ansvarar för 
kommunens strategiska lokalresursplanering. Verksamheternas villkor och behov ska 
styra lokalanvändningen med hänsyn till de ekonomiska förutsättningarna och en 
effektiv fastighetsförvaltning. I kommunens ägardirektiv för Katrineholms Fastigheter AB 
(KFAB) regleras hur bolaget ska arbeta med att tillhandahålla lokaler för kommunal 
verksamhet. 

Uppdragen i kommunplanen och i kommunstyrelsens budget gällande 
lokalförsörjningsplan betraktas som avslutade vid antagande av policyn. 

Ärendets handlingar 

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-11-03 

 Förslag - Policy för lokalförsörjning 

Kommunstyrelsens överläggning 

Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Johanna Karlsson (S), Inger Fredriksson 
(C), Nicklas Adamsson (MP), Joha Frondelius (KD), Johan Söderberg (S), Björn Wahlund (L), 
Cecilia Björk (S), Tony Rosendahl (V) samt förvaltningschefen Magnus Runesson och 
lokalplaneraren Fredrik Fundberg. 
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Ordförandens sign Justerandes sign 

Förslag och yrkande 

Johan Söderberg (S) yrkar, med instämmande av Tony Rosendahl (V) och Inger 
Fredriksson (C) att dokumentet ska kompletteras med Vid renovering av befintliga 
fastigheter ska ett hållbart synsätt tillämpas där återvinning och återbruk är möjligt.  

Beslutsgång 

Efter avslutad över läggning ställer ordföranden proposition på förvaltningens förslag till 
beslut med tilläggsyrkandet och finner att styrelsen beslutar i enlighet med detta. 

Beslutet skickas till:  

Akten 
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Datum 

2023-11-03 
Vår beteckning 

KS/2023:437 - 1.3.1 - 
Styrande dokument 

Kommunledningsförvaltningen 

Nämndadministration 

Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Axel Stenbeck 
Handläggare telefon 

0150-570 80 
Handläggare e-post 

Axel.Stenbeck@katrineholm.se 

Antagande av policy - lokalförsörjning 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att anta policy för lokalförsörjning. 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunens lokaler är avgörande för att kommunen ska kunna tillhandahålla den service 
som invånare efterfrågar. Ändamålsenliga lokaler med rätt plats, rätt utformning och rätt 
dimensionering är en viktig faktor för att servicen ska ha den kvalitet som kommunen 
eftersträvar. Detta görs genom att tillhandhålla verksamhetslokaler som är funktionella, 
kostnadseffektiva och ändamålsenliga.  

Samhällsbyggnadsförvaltningen har fått i uppdrag av kommunstyrelsen genom beslutad 
budget 2023–2025 att ta fram en lokalförsörjningsplan som skall genomlysa kommunens 
framtida lokalbehov. Uppdraget finns även med i kommunplan 2023–2026. Arbetet har 
resulterat i en policy och en bilaga, lokalförsörjningsplanen. Policyn ger riktlinjer för hur 
lokalförsörjningsarbetet bedrivs. Lokalförsörjningsplanen är ett levande dokument som 
kontinuerligt uppdateras och utgör underlag inför budgetbeslut. 

Syftet med strategisk lokalförsörjning är att säkerställa en kostnadseffektiv och 
ändamålsenlig lokalförsörjning som tar hänsyn till sociala och samhällsekonomiska 
aspekter på lång och kort sikt.  

I kommunstyrelsens reglemente framgår det att kommunstyrelsen ansvarar för 
kommunens strategiska lokalresursplanering. Verksamheternas villkor och behov ska styra 
lokalanvändningen med hänsyn till de ekonomiska förutsättningarna och en effektiv 
fastighetsförvaltning. I kommunens ägardirektiv för Katrineholms Fastigheter AB (KFAB) 
regleras hur bolaget ska arbeta med att tillhandahålla lokaler för kommunal verksamhet. 

Uppdragen i kommunplanen och i kommunstyrelsens budget gällande 
lokalförsörjningsplan betraktas som avslutade vid antagande av policyn. 

Ärendets handlingar 
 Förslag - Policy för lokalförsörjning 

Axel Stenbeck 
Utredare 

Beslutet skickas till: Samhällsbyggnadsförvaltningen, akt
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Dokumentinformation 
Beslutshistorik 

Antagen av kommunfullmäktige 2023-xx-xx § xx 

Senast ändrad av kommunfullmäktige 

20XX-XX-XX 

Giltighet 

Gäller från och med 2023-xx-xx 

Gäller till och med 2027-01-01 

Förvaltarskap1 

Inom kommunstyrelsens ansvarsområde 

Kategori 

 Anvisningsdokument 

Uppföljning 

När: Vid giltighetens utgång 

 

  

 

1 Förvaltarskapet innebär ansvar för att: 
- dokumentet efterlevs 
- är tillgängligt 
- följa eventuellt ändrade förutsättningar för dokumentet 
- dokumentet följs upp och revideras 
- dokumentet är aktuellt och uppdaterat 
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Policy – lokalförsörjning 
Kommunens lokaler är avgörande för att kommunen ska kunna tillhandahålla den service som 
invånare efterfrågar. Ändamålsenliga lokaler med rätt plats, rätt utformning och rätt 
dimensionering är en viktig faktor för att servicen ska ha den kvalitet som kommunen 
eftersträvar. Detta görs genom att tillhandhålla verksamhetslokaler som är funktionella, 
kostnadseffektiva och ändamålsenliga.  

Samhällsbyggnadsförvaltningen har fått i uppdrag av kommunstyrelsen genom beslutad budget 
2023–2025 att ta fram en lokalförsörjningsplan som skall genomlysa kommunens framtida 
lokalbehov. Arbetet har resulterat i en policy och en bilaga, lokalförsörjningsplanen. Policyn ger 
riktlinjer för hur lokalförsörjningsarbetet bedrivs. Lokalförsörjningsplanen är ett levande 
dokument som kontinuerligt uppdateras och utgör underlag inför budgetbeslut. 

Syftet med strategisk lokalförsörjning är att säkerställa en kostnadseffektiv och ändamålsenlig 
lokalförsörjning som tar hänsyn till sociala och samhällsekonomiska aspekter på lång och kort 
sikt.  

I kommunstyrelsens reglemente framgår det att kommunstyrelsen ansvarar för kommunens 
strategiska lokalresursplanering. Verksamheternas villkor och behov ska styra 
lokalanvändningen med hänsyn till de ekonomiska förutsättningarna och en effektiv 
fastighetsförvaltning. I kommunens ägardirektiv för Katrineholms Fastigheter AB (KFAB) regleras 
hur bolaget ska arbeta med att tillhandahålla lokaler för kommunal verksamhet. 

Kommunens lokalbestånd ska nyttjas effektivt och ha en låg vakansgrad. Genom ett långsiktigt 
helhetstänk ska akuta lokalbehov och snabba lösningar undvikas. Tomställda eller onödigt stora 
lokaler för den verksamhet som bedrivs är varken ekonomiskt eller miljömässigt hållbart. 

Kommunen ska genom sina egenägda bolag Katrineholms Fastighets AB och dess dotterbolag 
Katrineholms Industrihus AB ha en samsyn och ett koncerntänk som genomsyrar allt arbete i 
lokalförsörjningsprocessen. 

Kommunen eftersträvar en fullt ut finansierande självkostnadshyra för fastigheter som nyttjas 
av verksamheter i egen regi.  Självkostnadshyran beräknas av Katrineholms Fastighets AB och 
ska finansiera kapitalkostnader, löpande drift- och förvaltningskostnader och reinvesteringar.  

Kommunala verksamheter som hyr lokaler av KIAB, Katrineholms Industri AB, bör flytta till 
lokaler som ägs av KFAB alternativt att lokalerna överförs från KIAB till KFAB. 

Hyra för kommunala fastigheter som upplåtes till fristående aktörer och konkurrensutsatta 
bolag i andra hand ska utgöras av självkostnadshyra samt påslag för marknadsmässigt 
avkastningskrav. 

Katrineholm kommuns principer för lokalförsörjning 
Följande principer tydliggör hur kommunen ska betrakta sitt nuvarande och framtida 
lokalbestånd och hur fastighetsportföljen ska förvaltas i förhållande till övriga 
fastighetsmarknaden.  

 Den samhällsservice som erbjuds till invånarna i Katrineholms kommun ska bedrivas i 
ändamålsenliga verksamhetslokaler med god kvalitet och god fysisk säkerhet. Lokalerna 
ska planeras, utarbetas och placeras på sådant sätt som överensstämmer med 
kommunens visioner om god miljömässighet och stadsbyggnad, och som ligger i linje med 
översiktsplanens intentioner. 

 Kommunens verksamheter i egen regi ska i första hand bedrivas i kommunägda lokaler 
och i lokaler ägda av kommunens fastighetsbolag KFAB. 
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 Kommunens lokalbestånd syftar till att möjliggöra samhällsservice i egen regi. Extern 
uthyrning tillämpas endast när det finns ett långsiktigt behov av kommunalt ägarskap trots 
att ingen kommunal verksamhet bedrivs på fastigheten. Upplåtelser till konkurrensutsatta 
bolag ska ske på marknadsmässiga villkor.  

 När behov av ökad lokalkapacitet uppstår ska detta först prövas mot kommunens 
befintliga bestånd av lokaler. Först därefter prövas möjligheten till en utökning av den 
befintliga fastighetsportföljen, genom till exempel nybyggnation eller förvärv.  

 Katrineholms kommuns lokalbestånd är en betydande ekonomisk resurs som ska 
hanteras långsiktigt utifrån målet om god ekonomisk hushållning. Kommunkoncernens 
övergripande behov av verksamhetslokaler och nyttan för kommuninvånaren är styrande i 
lokalförsörjningsprocessen. Nämndspecifika frågor av ekonomisk karaktär hanteras i 
förhållande till den övergripande ekonomiska och verksamhetsmässiga nyttan för 
kommunen och kommunkoncernen som helhet. 

 Katrineholms kommun ska eftersträva god kvalitet i det planerade underhållet av egna 
verksamhetslokaler. Målsättningen bör vara att genom kloka reinvesteringar minska risken 
för oplanerade kostnader inom felavhjälpning på fastigheter. Det ska möjliggöras genom 
en långsiktigt hållbar självkostnadshyra till verksamheter i egen regi. 

 Vid nybyggnation ska alltid flexibilitet eftersträvas så byggnader enkelt kan byggas om för 
andra kommunala verksamheter, från grundskola till förskola eller vice versa, från skola till 
äldreboende osv. 

 Vid renovering av befintliga fastigheter ska ett hållbart synsätt tillämpas där återvinning 
och återbruk är möjligt.
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§ 253    KS/2023:419  

Upphörande av styrdokument - Handlingsplan för 
jämställdhet enligt CEMR  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige beslutar att upphäva Handlingsplan för jämställdhet enligt CEMR. 

Reservation 

Mot beslutet och till förmån för Tony Rosendahl (V) och Inger Fredrikssons (C) yrkande 
reserverar sig Tony Rosendahl (V) och Inger Fredriksson (C). Tony Rosendahls (V) 
skriftliga reservation redovisas som bilaga A. Inger Fredrikssons (C) skriftliga reservation 
redovisas som bilaga B. 

Sammanfattning av ärendet 

Den 22 februari 2017 beslutade kommunstyrelsen att underteckna den europeiska 
deklarationen för jämställdhet (CEMR) samt att ge kommunledningsförvaltningen 
uppdraget att ta fram en handlingsplan för jämställdhet för beslut i kommunfullmäktige 
juni 2018. 

CEMR-deklarationen ska ses som en naturlig fortsättning av Katrineholms kommuns 
arbete med Genusmedveten styrning som anges i styrsystemet för Katrineholms 
kommun. CEMR-deklarationen är även att betrakta som ytterligare ett verktyg i 
jämställdhetsarbetet. Arbetet med Genusmedveten styrning utgår redan från de delar 
som anges i deklarationen, men deklarationen skapar möjlighet till bredare 
samverkansytor och ytterligare erfarenhetsutbyte. 

Den handlingsplan som har funnits har innehållit verksamheternas prioritering av 
deklarationens artiklar under ett visst antal år. Det dokumentet föreslås nu upphöra att 
vara ett politiskt beslut då handlingsplaner ses som ett stödjande tjänstemannaunderlag 
kopplat till politiskt styrande dokument, i detta fall CEMR-deklarationen. Arbetet utifrån 
och prioriteringar av artiklarna kommer således inte att upphöra, men kommer att 
behandlas på tjänstemannanivå. 

Ärendets handlingar  

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-10-19 

Kommunstyrelsens överläggning 

Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Tony Rosendahl (V), Johan Söderberg 
(S), Inger Fredriksson (C) samt kommundirektören Sari Eriksson. 
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Ordförandens sign Justerandes sign 

Förslag och yrkande 

Tony Rosendahl (V) yrkar, med instämmande av Inger Fredriksson (C), avslag till 
förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunstyrelsen. I enlighet med detta ställer han proposition på 
förvaltningens förslag till beslut och Tony Rosendahl (V) och Inger Fredrikssons (C) 
avslagsyrkande. Han finner att styrelsen biträder förvaltningens förslag till beslut. 

 

Beslutet skickas till: 

Akten 



Bilaga A kommunstyrelsen 2023-11-22, § 253 
 

 

 

Reservation: Upphörande av styrdokument - Handlingsplan för jämställdhet 
enligt CEMR KS/2023:419 

Förslaget till beslut innebär att handlingsplanen upphör att vara ett politiskt dokument. Beslutet 
innebär att det blir enbart en tjänstemannafråga att arbeta med dokumentet. Vi anser att 
jämställdhet i allra högsta grad är en politisk fråga och ska arbetas med på politisk nivå. 

Jag yrkade på avslag på förslaget till beslut. 

Då jag inte fick gehör för mitt yrkande reserverar jag mig mot beslutet. 

 

Tony Rosendahl (V) 

Katrineholm 22/11-2023 



Bilaga B kommunstyrelsen 2023-11-22, § 253 
 

               

                        
 

 

 

DNR KS/2023:419 – 1.3.1 

RESERVATION 

Upphörande av styrdokument – Handlingsplan för 
jämställdhet enligt CEMR 
Förslaget handlar om att upphäva Handlingsplan för jämställdhet enligt CEMR och låta 
tjänstemännen ta över prioriteringen av arbetet – alltså vad som ska göras och inom vilka områden. 

Genom beslutet i kommunfullmäktige, när CEMR-deklarationen antogs, åtog sig den politiska 
ledningen att driva jämställdhetsarbetet med CEMR-deklarationen som plattform. Att upphäva 
handlingsplanen är att abdikera från sitt ansvar. 

Politikens uppgift är att prioritera. När vi som kommun har anslutit oss till CEMR-deklarationen, har 
vi åtagit oss som kommun att arbeta för förbättringar inom olika delar inom jämställdhetens område. 
Det har vi åtagit oss genom ett politiskt beslut i vårt högsta beslutande organ kommunfullmäktige. 
Det är därför vårt ansvar att göra prioriteringar och se till att förändring sker. Detta är inte ett ansvar 
som går att prioritera bort, eftersom jämställdhetsarbetet är grundläggande i kommunen 
verksamhet. 

Mot bakgrund av detta yrkade jag att förslaget skulle avslås. Då mitt yrkande avslogs, reserverar jag 
mig mot beslutet. 

Katrineholm 22 november 2023 

 

Inger Fredriksson, Centerpartiet 
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Datum 

2023-10-19 
Vår beteckning 

KS/2023:419 - 1.3.1 - 
Styrande dokument 

Kommunledningsförvaltningen 

Nämndadministration 

Mottagare: 

Kommunstyrelsen 
Vår handläggare 

Matilda Johansson 
Handläggare telefon 

0150-570 18 
Handläggare e-post 

Matilda.Johansson2@katrineholm.se 

Upphörande av styrdokument - Handlingsplan för 
jämställdhet enligt CEMR 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att upphäva Handlingsplan för 
jämställdhet enligt CEMR. 

Sammanfattning av ärendet 
Den 22 februari 2017 beslutade kommunstyrelsen att underteckna den europeiska 
deklarationen för jämställdhet (CEMR) samt att ge kommunledningsförvaltningen 
uppdraget att ta fram en handlingsplan för jämställdhet för beslut i kommunfullmäktige 
juni 2018. 

CEMR-deklarationen ska ses som en naturlig fortsättning av Katrineholms kommuns arbete 
med Genusmedveten styrning som anges i styrsystemet för Katrineholms kommun. CEMR-
deklarationen är även att betrakta som ytterligare ett verktyg i jämställdhetsarbetet. Arbetet 
med Genusmedveten styrning utgår redan från de delar som anges i deklarationen, men 
deklarationen skapar möjlighet till bredare samverkansytor och ytterligare 
erfarenhetsutbyte. 

Den handlingsplan som har funnits har innehållit verksamheternas prioritering av 
deklarationens artiklar under ett visst antal år. Det dokumentet föreslås nu upphöra att 
vara ett politiskt beslut då handlingsplaner ses som ett stödjande tjänstemannaunderlag 
kopplat till politiskt styrande dokument, i detta fall CEMR-deklarationen. Arbetet utifrån och 
prioriteringar av artiklarna kommer således inte att upphöra, men kommer att behandlas 
på tjänstemannanivå. 

 

 

Matilda Johansson 
Utredare 

Beslutet skickas till: 

Akten



 

PROTOKOLLSUTDRAG 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2023-11-22 1 (2) 

   

 

§ 254    KS/2022:463  

Svar på motion om att hitta rätt och lätt till 
Duveholmsskolan & Duveholmshallen (sportcentrum)  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktige beslutar att bifalla första att-satsen i den del som 
rör Duveholmsskolan med hänvisning till bildningsnämndens yttrande 
samt att i övrigt anse första att-satsen besvarad med hänvisning till 
service- och tekniknämndens yttrande. 

2. Kommunfullmäktige bifaller andra att-satsen med hänvisning till 
bildningsnämndens yttrande.  

Reservation 

Mot beslutet och till förmån för sitt eget yrkande reserverar sig Joha Frondelius (KD). Den 
skriftliga reservationen redovisas som bilaga C. 

Sammanfattning av ärendet 

Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss ,alla KD, har inkommit 
med en motion som utmynnar i följande yrkande: 

”att det omgående påbörjas ett arbete med att förenkla informationen om att hitta till 
rätt plats på Duveholmsskolans och Duveholmshallens olika lokaler. Informationen ska 
visas publikt vid infarten till skolan via storskärm eller annan synbar informativ lösning. 

att se över den grafiska profilen på plats/namnskyltar i hela Duveholmsskolan” 

Motionen har sänts till service- och tekniknämnden och bildningsnämnden för yttrande. 
Nämnderna har svarat utifrån sin verksamhet och sitt ansvar. 

Service- och tekniknämnden ser med anledning av genomförda och planerade 
arbetsinsatser avseende skyltning till och inom Sportcentrumområdet inga ytterligare 
behov av skyltning. 

Bildningsnämnden ser att det vid skolan finns behov av tydligare skyltning samt att det 
bedöms vara motiverat med en översyn kopplat till den grafiska profilen. Däremot anser 
inte nämnden att det är motiverat att sätta upp en elektronisk tavla för skyltning. 

Utifrån nämndernas yttranden gör kommunledningsförvaltningen bedömningen att inga 
ytterligare åtgärder kopplade till sportcentrum är nödvändiga. När det gäller 
Duveholmsskolan har bildningsförvaltningen möjlighet att sätta upp en 
verksamhetsskylt som förtydligar var entrén ligger och kan själva arbeta vidare med den 
frågan. Kommunledningsförvaltningen instämmer i bildningsnämndens bedömning i att 
en översyn kopplat till den grafiska profilen kan vara motiverad. 



 
Protokollsutdrag 

 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2023-11-22 2 (2) 

   

Ordförandens sign Justerandes sign 

Ärendets handlingar 

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-11-14 

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-10-31 

 Motion om att hitta rätt och lätt till Duveholmsskolan & 
Duveholmshallen (sportcentrum) 

 Bildningsnämndens beslut 2023-09-19 § 62 

 Bildningsnämndens yttrande 

 Service- och tekniknämndens beslut 2023-09-28 § 69 

 Service- och tekniknämndens yttrande 

Kommunstyrelsens överläggning 

Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Joha Frondelius (KD). 

Förslag och yrkande 

Joha Frondelius (KD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunstyrelsen. I enlighet med detta ställer han proposition på 
ordförandens förslag till beslut och Joha Frondelius (KD) yrkande. Han finner att 
styrelsen biträder ordförandens förslag till beslut. 

 

Beslutet skickas till: 

Akten 



Bilaga C kommunstyrelsen 2023-11-22, § 254 
 

 

                        
 

 

Katrineholm 2023-11-23 

 

Reservation  
Motion om att hitta rätt och lätt till Duveholmsskolan & Duveholmshallen 
KS/2022:463 - 1.2.6  

Hur många har inte haft svårt att hitta till huvudentrén på Duveholmsskolan? Var 
finns den och hur hittar jag dit?   

Till allas glädje har det skett en del förändringar just med skyltningen, men det finns 
mer att göra. Motionen skrevs i december 2022. 

Våra yrkanden var att det omgående påbörjas ett arbete med att förenkla 
informationen om att hitta till rätt plats på Duveholmsskolans och Duveholmshallens 
olika lokaler. Informationen ska visas publikt vid infarten till skolan via storskärm eller 
annan synbar informativ lösning och att se över den grafiska profilen på 
plats/namnskyltar i hela Duveholmsskolan. 

 

Vi yrkade på att motionen skulle bifallas och då yrkandet avslogs reserverade vi oss 
mot beslutet. 

Joha Frondelius, Kristdemokraterna



 
 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: Fredsgatan 38 Org.nummer 212000-0340 
Kommunledningsförvaltningen Telefax:   
641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Ordförandeförslag Sida 1 (1) 

Datum 

2023-11-14 
Vår beteckning 

KS/2022:463 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, nämnd, 
revisorer, bolag, 
fullmäktigeberedning 

 

Mottagare: 

Kommunstyrelsen 

Ordförandeförslag - Motion om att hitta rätt och lätt till 
Duveholmsskolan & Duveholmshallen (sportcentrum) 
Ordförandens förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att bifalla första att-
satsen i den del som rör Duveholmsskolan med hänvisning till 
bildningsnämndens yttrande samt att i övrigt anse första att-satsen besvarad 
med hänvisning till service- och tekniknämndens yttrande. 
 
Vidare föreslår kommunstyrelsen kommunfullmäktige att bifalla andra att-
satsen med hänvisning till bildningsnämndens yttrande. 

Johan Söderberg (S) 
Kommunstyrelsens ordförande



 

 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: Fredsgatan 38 Org.nummer 212000-0340 

Kommunledningsförvaltningen Telefax:   

641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Tjänsteskrivelse Sida 1 (2) 

Datum 

2023-10-31 
Vår beteckning 

KS/2022:463 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, nämnd, 
revisorer, bolag, 
fullmäktigeberedning 

Kommunledningsförvaltningen 

Nämndadministration 

Mottagare: 

Kommunstyrelsen 
Vår handläggare 

Matilda Johansson 
Handläggare telefon 

0150-570 18 
Handläggare e-post 

Matilda.Johansson2@katrineholm.se 

Svar på motion om att hitta rätt och lätt till 
Duveholmsskolan & Duveholmshallen (sportcentrum) 

Förvaltningens förslag till beslut 
Förvaltningen lämnar inget förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss ,alla KD, har inkommit med 
en motion som utmynnar i följande yrkande: 

”att det omgående påbörjas ett arbete med att förenkla informationen om att hitta till rätt 
plats på Duveholmsskolans och Duveholmshallens olika lokaler. Informationen ska visas 
publikt vid infarten till skolan via storskärm eller annan synbar informativ lösning. 

att se över den grafiska profilen på plats/namnskyltar i hela Duveholmsskolan” 

Motionen har sänts till service- och tekniknämnden och bildningsnämnden för yttrande. 
Nämnderna har svarat utifrån sin verksamhet och sitt ansvar. 

Service- och tekniknämnden ser med anledning av genomförda och planerade 
arbetsinsatser avseende skyltning till och inom Sportcentrumområdet inga ytterligare 
behov av skyltning. 

Bildningsnämnden ser att det vid skolan finns behov av tydligare skyltning samt att det 
bedöms vara motiverat med en översyn kopplat till den grafiska profilen. Däremot anser 
inte nämnden att det är motiverat att sätta upp en elektronisk tavla för skyltning. 

Utifrån nämndernas yttranden gör kommunledningsförvaltningen bedömningen att inga 
ytterligare åtgärder kopplade till sportcentrum är nödvändiga. När det gäller 
Duveholmsskolan har bildningsförvaltningen möjlighet att sätta upp en verksamhetsskylt 
som förtydligar var entrén ligger och kan själva arbeta vidare med den frågan. 
Kommunledningsförvaltningen instämmer i bildningsnämndens bedömning i att en översyn 
kopplat till den grafiska profilen kan vara motiverad. 

Ärendets handlingar 
 Motion om att hitta rätt och lätt till Duveholmsskolan & Duveholmshallen 

(sportcentrum) 



 Tjänsteskrivelse Sida 2 (2) 

Kommunledningsförvaltningen 
Datum 

2023-10-31 

Vår beteckning 

KS/2022:463 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, 
nämnd, revisorer, 
bolag, 
fullmäktigeberedning 

 

 Bildningsnämndens beslut 2023-09-19 § 62 

 Bildningsnämndens yttrande 

 Service- och tekniknämndens beslut 2023-09-28 § 69 

 Service- och tekniknämndens yttrande 

 

Matilda Johansson 
Utredare 

Beslutet skickas till: 

Motionärerna  

Akten 



 

    Motion 
Katrineholm 2022-12-07 

 
Hitta rätt & lätt till Duveholmsskolan & Duveholmshallen (sportcentrum) 
Vid ett besök på Duveholmsskolan i oktober 2022 påtalades av personal hur svårt 
det var för besökare och blåljuspersonal m.fl. att hitta i skolans område. Bara att hitta 
till exempelvis huvudentrén är en konst. Parkeringar finns på flera ställen till skolan 
vilket gör att bra skyltning är viktigt. Om skolan ska uppfattas mer välkomnade måste 
ett nytt ”skyltfönster” utvecklas när du svänger in på skolområdet.  

En stor rejäl reklammonitor i likhet med de som pryder infarterna till Katrineholm 
skulle förenkla och välkomna gästerna till skolan. Att utveckla informationen vart du 
ska och sen även få information om vad som händer på skolan är viktigt för att 
utveckla framtidens ”Campus Duveholm”. 

Exempelvis när det gäller grafisk information (storskärm) kan skolans medieprogram 
utveckla och uppdatera aktuella händelser som ett led deras utbildning. 

Ambulans, polis och räddningstjänsten som snabbt behöver hitta till rätt plats vid ev. 
olyckor har väldigt svårt att hitta när larm har ringts in.  

Skolan har adressen Västgötagatan 37, sportcentrum har Västgötagatan 39. Ett stort 
område och med två adresser förstår alla, att hitta rätt kräver något mer.  

Slutligen behövs en enhetlig grafisk profil på skyltar i skolan och på skolans fasader. 

 

Vi yrkar på  

att det omgående påbörjas ett arbete med att förenkla informationen om att hitta till 
rätt plats på Duveholmsskolans och Duveholmshallens olika lokaler. Informationen 
ska visas publikt vid infarten till skolan via storskärm eller annan synbar informativ 
lösning. 

att se över den grafiska profilen på plats/namnskyltar i hela Duveholmsskolan 

 

Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss 

KD Fullmäktigegrupp



 

PROTOKOLLSUTDRAG 
 Sammanträdesdatum Sida 

Bildningsnämnden 2023-09-19 1 (1) 

   

 

§ 62    BIN/2023:131  

Yttrande över motion om att hitta rätt och lätt till 
Duveholmsskolan & Duveholmshallen (sportcentrum)  

Bildningsnämndens beslut 

Bildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen Hitta rätt och lätt till 
Duveholmsskolan och Duveholmshallen.  

Sammanfattning av ärendet 

Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss (KD) har lämnat in en 
motion om att skylta vid infarten till Duveholmsgymnasiet och Duveholmshallen samt se 
över den grafiska profilen på skolan. Syftet är att det skall bli lättare att hitta rätt och att 
skolan skall bli mer välkomnande. Motionen utmynnar i följande yrkanden: 

 att det omgående påbörjas ett arbete med att förenkla informationen 
om att hitta till rätt plats på Duveholmsskolans och Duveholmshallens 
olika lokaler. Informationen ska visas publikt vid infarten till skolan via 
storskärm eller annan synbar informativ lösning. 

 att se över den grafiska profilen på skolan/namnskyltar i hela 
Duveholmsskolan 

Motionen har remitterats till bildningsnämnden och service- och tekniknämnden. 
Synpunkter i ärendet ska lämnas utifrån respektive nämnds ansvarsområde.  

Ärendets handlingar 

 Tjänsteskrivelse 2023-09-12 

 Motion Hitta rätt & lätt till Duveholmsskolan & Duveholmshallen 
(sportcentrum), 2022-12-07 

Överläggning 

I samband med bildningsnämndens överläggning yttrar sig verksamhetschef Birgitta 
Dahlbeck, förvaltningschef Johan Lindeberg och Ulrica Truedsson (S). 

 

Beslutet skickas till: 

Kommunstyrelsen 

Akten 

 



 

 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: /Eget_Adressat/ Org.nummer 212000-0340 

BILDNINGSFÖRVALTNINGEN Telefax:   

641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Tjänsteskrivelse Sida 1 (2) 

Datum 

2023-09-12 
Vår beteckning 

BIN/2023:131 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, nämnd, 
revisorer, bolag, 
fullmäktigeberedning 

BILDNINGSFÖRVALTNINGEN 

Förvaltningskontoret 

Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Johanna Siverskog 
Handläggare telefon 

0150-570 46 
Handläggare e-post 

Johanna.Siverskog@katrineholm.se 

Yttrande över motion Hitta rätt & lätt till 
Duveholmsskolan & Duveholmshallen (sportcentrum) 

Förvaltningens förslag till beslut 
Bildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen Hitta rätt och lätt till 
Duveholmsskolan och Duveholmshallen  

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss (KD) har lämnat in en motion 
om att skylta vid infarten till Duveholmsgymnasiet och Duveholmshallen samt se över den 
grafiska profilen på skolan. Syftet är att det skall bli lättare att hitta rätt och att skolan skall 
bli mer välkomnande. Motionen utmynnar i följande yrkanden: 

 att det omgående påbörjas ett arbete med att förenkla informationen om att hitta till 
rätt plats på Duveholmsskolans och Duveholmshallens olika lokaler. Informationen ska 
visas publikt vid infarten till skolan via storskärm eller annan synbar informativ lösning. 

 att se över den grafiska profilen på skolan/namnskyltar i hela Duveholmsskolan 

Motionen har remitterats till bildningsnämnden och service- och tekniknämnden. 
Synpunkter i ärendet ska lämnas utifrån respektive nämnds ansvarsområde.  

Ärendets handlingar 
 Motion Hitta rätt & lätt till Duveholmsskolan & Duveholmshallen (sportcentrum), 2022-

12-07 

Förvaltningens bedömning 
Bildningsförvaltningen delar motionärernas uppfattning att det är viktigt att det finns tydlig 
och lättillgänglig information vid förvaltningens verksamheter. Detta är särskilt viktigt vid 
större enheter med många entréer och parkeringar.  I Duveholmsskolan/KTC huserar 
flertalet olika skolenheter och det är motiverat med tydlig information kring dessa 
skolenheters placering. Skyltningen kan med fördel sättas innan den första parkeringen och 
ange att huvudentrén återfinns på skolans södra sida. 



 Tjänsteskrivelse Sida 2 (2) 

BILDNINGSFÖRVALTNINGEN 
Datum 

2023-09-12 

Vår beteckning 

BIN/2023:131 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, 
nämnd, revisorer, 
bolag, 
fullmäktigeberedning 

 

Bildningsförvaltningen anser dock att det ej är motiverat med en elektronisk tavla. Dessa är 
dels dyra i inköp och installation och dels så kräver de kontinuerligt underhåll och 
uppdateringar. Bedömningen är att traditionella skyltar fyller behovet av större tydlighet. 

Gällande den grafiska profilen på hela skolan bedöms det vara motiverat med en översyn. 
Även om en större genomgång skedde föregående år och ett stort antal skyltar byttes ut till 
den nya grafiska profilen behöver detta kontinuerligt ses över. 

 

Johan Lindeberg 
Förvaltningschef 

Beslutet skickas till: 

Kommunstyrelsen 

Akten 



 

PROTOKOLLSUTDRAG 
 Sammanträdesdatum Sida 

Service- och tekniknämnden 2023-09-28 1 (2) 

   

 

§ 69    STN/2023:103  

Yttrande över motionen Hitta rätt och lätt till 
Duveholmsskolan och Duveholmshallen (sportcentrum)  

Service- och tekniknämndens beslut 

Service- och tekniknämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att anse motionen 
besvarad. 

Reservation 

Joha Frondelius (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Sammanfattning av ärendet 

Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss ,alla KD, har inkommit 
med en motion som utmynnar i följande yrkande: 

”att det omgående påbörjas ett arbete med att förenkla informationen om att hitta till 
rätt plats på Duveholmsskolans och Duveholmshallens olika lokaler. Informationen ska 
visas publikt vid infarten till skolan via storskärm eller annan synbar informativ lösning. 

att se över den grafiska profilen på plats/namnskyltar i hela Duveholmsskolan” 

Service- och tekniknämnden besvarar motionen utifrån sitt ansvarsområde och gör 
ingen bedömning av delarna som berör Duveholmsskolan. Förvaltningens yttrande 
behandlar därmed enbart skyltningen vid Sportcentrumområdet. Motionen har även 
remitterats till bildningsnämnden för yttrande. 

Med anledning av genomförda och planerade arbetsinsatser avseende skyltning till och 
inom Sportcentrumområdet ser service- och teknikförvaltningen inga ytterligare behov 
av skyltning till eller inom Sportcentrumområdet. 

Ärendets handlingar 

 Ordförandeförslag daterat 2023-09-21 

 Tjänsteskrivelse daterad 2023-09-12 

 Tidigare beslut kring skyltning och vägvisning till sportcentrum 

 Motion om att hitta rätt och lätt till Duveholmsskolan och 
Duveholmshallen 

Förslag och yrkanden 

Joha Frondelius (KD) yrkar bifall till motionen. 

Anneli Hedberg (S) och Fredrik Ahlman (M) yrkar att motionen ska anses vara besvarad. 

 



 
Protokollsutdrag 

 Sammanträdesdatum Sida 

Service- och tekniknämnden 2023-09-28 2 (2) 

   

Ordförandens sign Justerandes sign 

Beslutsgång 

Ordförande finner att två förslag föreligger och ställer dessa mot varandra.  

Ordförande finner att nämnden bifaller Anneli Hedbergs (S) med fleras förslag. 

Service- och tekniknämndens överläggning 

Under service- och tekniknämndens överläggning yttrar sig Anneli Hedberg (S) och Joha 
Frondelius (KD), Fredrik Ahlman (M) samt avdelningschef Karin Engvall. 

Beslutet skickas till: kommunstyrelsen, akten 



 

 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: /Eget_Adressat/ Org.nummer 212000-0340 

SERVICE- OCH TEKNIKFÖRVALTNINGEN Telefax:   

641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Tjänsteskrivelse Sida 1 (2) 

Datum 

2023-09-12 
Vår beteckning 

STN/2023:103 - 1.9.1 - 
Inkommande remisser 

SERVICE- OCH TEKNIKFÖRVALTNINGEN 
 

Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Karin Engvall 
Handläggare telefon 

0150-570 00 
Handläggare e-post 

Karin.Engvall@katrineholm.se 

Remissyttrande Hitta rätt och lätt till Duveholmsskolan & 
Duveholmshallen 

Förvaltningens förslag till beslut 
Service- och teknikförvaltningen lämnar inget förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss ,alla KD, har inkommit med 
en motion som utmynnar i följande yrkande: 

”att det omgående påbörjas ett arbete med att förenkla informationen om att hitta till rätt 
plats på Duveholmsskolans och Duveholmshallens olika lokaler. Informationen ska visas 
publikt vid infarten till skolan via storskärm eller annan synbar informativ lösning. 

att se över den grafiska profilen på plats/namnskyltar i hela Duveholmsskolan” 

Service- och tekniknämnden besvarar motionen utifrån sitt ansvarsområde och gör ingen 
bedömning av delarna som berör Duveholmsskolan. Detta yttrande behandlar därmed 
enbart skyltningen vid Sportcentrumområdet. Motionen har även remitterats till 
bildningsnämnden för yttrande. 

Nedan följer en redogörelse för aktuellt arbete som genomförts vad gäller vägvisning och 
skyltning inom service- och tekniknämndens ansvarsområde. 

Ärendets handlingar 
 Tidigare beslut kring skyltning och vägvisning till sportcentrum 

 Motion om att hitta rätt och lätt till Duveholmsskolan och Duveholmshallen 

Ärendebeskrivning 
Under våren 2015 fick samhällsbyggnadsförvaltningen i uppdrag att ta fram ett 
skyltprogram avseende skyltning för samtliga trafikslag till och från Sportcentrumområdet. 
Uppdraget redovisades i service- och tekniknämnden i december 2015. Service- och 
tekniknämnden beslutade då att ge service- och teknikförvaltningen i uppdrag att vägvisa 
enligt förslag, och att ge samhällsbyggnadsförvaltningen i uppdrag att återkomma med en 
tydligare vägvisning för gående och cykel, vilken också redovisades och beslutades i 
februari 2016.  



 Tjänsteskrivelse Sida 2 (2) 

SERVICE- OCH TEKNIKFÖRVALTNINGEN 
Datum 

2023-09-12 

Vår beteckning 

STN/2023:103 - 1.9.1 - 
Inkommande 
remisser 

 

Därefter har arbete med att tillämpa beslutat skyltprogram utförts, dessutom har en ny 
gång- och cykelväg byggts genom Backavallen/Sportcentrumområdet för att tillgängliggöra 
området för gående och cyklister. Räddningstjänst och polis har fått uppdaterade kartor 
med aktuella räddningsvägar och adresser efter ombyggnation inom området. 

Ett arbete pågår också med nytt skyltprogram inom sportcentrumområdet. All form av 
kommunikation (skyltar, affischer, flaggor, digital information med mera) ska och kommer 
att följa Katrineholms kommuns beslutade grafiska profil. 

Följande insatser är genomförda: 

 Riktlinjer för skyltar och flaggor är framtagna – enligt kommunens grafiska profil 

 Mallar för affischer, namnskyltar och tillfälliga budskap är framtagna enligt den 
grafiska profilen 

 Nya översiktskartor, utskrivbar version för tryck samt fasta skyltar på området 

 Ny karta för discgolf 

 Nya flaggor för sportcentrums verksamhet 

 Ny digital karta på webbplatsen för sportcentrum – publicerad och under utveckling 

 Digitala skärmar inomhus på sportcentrum med event och viktig besöksinformation 

 Verksamheterna använder kommunens layoutverktyg med särskilda mallar  

  Följande insatser är planerade och kommer att genomföras inom kort: 

 Skyltning inomhus Duveholmshallen 

 Skyltning utomhus (fasad- och idrottsplatsskyltar) på hela sportcentrumområdet 

 Skyltning vägvisning på Backavallen 

Förvaltningens bedömning 
Med anledning av genomförda och planerade arbetsinsatser avseende skyltning till och 
inom Sportcentrumområdet ser service- och teknikförvaltningen inga ytterligare behov av 
skyltning till eller inom Sportcentrumområdet. 

Karin Engvall 
Avdelningschef 

Beslutet skickas till: kommunstyrelsen, akten 

 



 

PROTOKOLLSUTDRAG 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2023-11-22 1 (2) 

   

 

§ 255    KS/2023:59  

Svar på motion om ett levande Köpmangatan  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige beslutar att motionen anses vara besvarad. 

Reservation 

Mot beslutet och till förmån för sitt eget yrkande reserverar sig Joha Frondelius (KD). Den 
skriftliga reservationen redovisas som bilaga D. 

Sammanfattning av ärendet 

Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss (alla KD) har lämnat en 
motion om ett levande Köpmangatan. Motionen utmynnar i följande yrkande:  

”att våra samlade tankar och idéer kommer med i en kommande förändring av centrum” 

Motionen innehåller ett antal idéer för utveckling av platsen, bland annat i form av att en 
bäckslinga försänks i gatan, att nuvarande vitmarkering i gatan förlängs eller att en 
konstnär uppdras att måla en illusion av en bäck på stenläggningen. 

Ärendet har remitterats till kulturnämnden och samhällsbyggnadsförvaltningen för 
yttrande. 

Kulturnämnden föreslår i sitt yttrande att motionen ska bifallas men att det i sig inte kan 
utgöra ett ställningstagande kring om motionärernas förslag kan förverkligas. 

I kulturnämndens yttrande framgår även att motionens idéer måste föregås av ett antal 
utredningsinsatser, att ett utformningsförslag måste konkretiseras samt att kostnader 
måste beräknas. Även konstnärens upphovsrätt behöver beaktas då flera av förslagen 
kan påverka den befintliga utformningen av platsen, där konstnären Uta Jacobs stått för 
arkitektur och konstnärlig utsmyckning.   

Samhällsbyggnadsförvaltningens bedömning är att en installation som motionen 
föreslår påverkar möjligheten till evenemang och bidrar till ett mindre flexibelt 
användande av platsen. Vidare konstaterar förvaltningen, likt kulturnämnden, att det 
måste genomföras förprojektering, förslag till utformning och uppskattning av kostnader 
för genomförande och drift.  

Ärendets handlingar 

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-11-09 

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-11-07 

 Kulturnämndens beslut, 2023-06-07, § 29 

 Yttrande, kulturförvaltningen 

 Yttrande samhällsbyggnadsförvaltningen 



 
Protokollsutdrag 

 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2023-11-22 2 (2) 

   

Ordförandens sign Justerandes sign 

 Motion om ett levande Köpmangatan 

Kommunstyrelsens överläggning 

Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Joha Frondelius (KD). 

Förslag och yrkande 

Joha Frondelius (KD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunstyrelsen. I enlighet med detta ställer han proposition på 
ordförandens förslag till beslut och Joha Frondelius (KD) yrkande. Han finner att 
styrelsen biträder ordförandens förslag till beslut. 

 

Beslutet skickas till: 

Akten 



Bilaga D kommunstyrelsen 2023-11-22, § 255 
 

 

                        
 

 

Katrineholm 2023-11-23 

 

Reservation  
Motion om ett levande Köpmangatan KS/2023:59 - 1.2.6 

Inledningen på vår motion lyder: Vi vill förändra Köpmangatan till en levande 
vattenled, i miniatyr! Katrineholms centrum saknar vattendrag. Vatten i en stad 
levandegör en omkringliggande bebyggelse. Rörelser i vatten, även mycket små 
rörelser, sätter igång fantasin hos människor. Saknaden av vattenrörelse i vår stad 
har fött denna tanke om att föra in vatten i miniskala utefter Köpmangatan och låta 
fantasin om större vattendrag få flöda fritt. 

Ett av förslagen i motionen: Låt den befintliga fontänen vid Domusplan (COOP 
KVARNEN) vara källan. Försänk en bäckslinga och förläng vitmarkering något så att 
vid sommartid kan vatten rinna efter vitmarkeringen, kanske med ett 
miniatyrvattenfall och därefter fortsätta slingra/rinna sig utefter hela Köpmangatan 
fram till Strömplan och Stortorget för att sedan sluta vid en förnämlig lekplats eller ett 
konstverk. 

Inte ofta vi får uppleva ett svar från majoritetens ordförande i KS & KUF som lyder: 
Ordförandes förslag på KS ” kan varken bifallas eller avslås” och anses därmed vara 
besvarad. Ordförandes förslag i kulturnämnden: att motionen ska bifallas . 

 

Vi yrkade på att motionen skulle bifallas och då yrkandet avslogs reserverade vi oss 
mot beslutet. 

 

Joha Frondelius, Kristdemokraterna



 
 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: Fredsgatan 38 Org.nummer 212000-0340 
Kommunledningsförvaltningen Telefax:   
641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Ordförandeförslag Sida 1 (1) 

Datum 

2023-11-09 
Vår beteckning 

KS/2023:59 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, nämnd, 
revisorer, bolag, 
fullmäktigeberedning 

 

Mottagare: 

Kommunstyrelsen 

Ordförandeförslag - svar på motion om ett levande 
Köpmangatan 
Ordförandens förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen anses vara besvarad. 

Ordförandeberedning 

Bifall till en motion innebär att förslaget genomförs och avslag till en motion innebär att 
förslaget inte genomförs. Motionens beslutsformulering ”att våra samlade tankar och idéer 
kommer med i en kommande förändring av centrum” kan varken bifallas eller avslås och 
anses därmed vara besvarad.  

 

 

Johan Söderberg (S) 
Kommunstyrelsens ordförande



 

 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: Fredsgatan 38 Org.nummer 212000-0340 

Kommunledningsförvaltningen Telefax:   

641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Tjänsteskrivelse Sida 1 (2) 

Datum 

2023-11-07 
Vår beteckning 

KS/2023:59 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, nämnd, 
revisorer, bolag, 
fullmäktigeberedning 

Kommunledningsförvaltningen 

Nämndadministration 

Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Axel Stenbeck 
Handläggare telefon 

0150-570 80 
Handläggare e-post 

Axel.Stenbeck@katrineholm.se 

Svar på motion om ett levande Köpmangatan 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunledningsförvaltningen lämnar inget förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss (alla KD) har lämnat en 
motion om ett levande Köpmangatan. Motionen utmynnar i följande yrkande:  

”att våra samlade tankar och idéer kommer med i en kommande förändring av centrum” 

Motionen innehåller ett antal idéer för utveckling av platsen, bland annat i form av att en 
bäckslinga försänks i gatan, att nuvarande vitmarkering i gatan förlängs eller att en 
konstnär uppdras att måla en illusion av en bäck på stenläggningen. 

Ärendet har remitterats till kulturnämnden och samhällsbyggnadsförvaltningen för 
yttrande. 

Kulturnämnden föreslår i sitt yttrande att motionen ska bifallas men att det i sig inte kan 
utgöra ett ställningstagande kring om motionärernas förslag kan förverkligas. 

I kulturnämndens yttrande framgår även att motionens idéer måste föregås av ett antal 
utredningsinsatser, att ett utformningsförslag måste konkretiseras samt att kostnader 
måste beräknas. Även konstnärens upphovsrätt behöver beaktas då flera av förslagen kan 
påverka den befintliga utformningen av platsen, där konstnären Uta Jacobs stått för 
arkitektur och konstnärlig utsmyckning.   

Samhällsbyggnadsförvaltningens bedömning är att en installation som motionen föreslår 
påverkar möjligheten till evenemang och bidrar till ett mindre flexibelt användande av 
platsen. Vidare konstaterar förvaltningen, likt kulturnämnden, att det måste genomföras 
förprojektering, förslag till utformning och uppskattning av kostnader för genomförande 
och drift.  

Ärendets handlingar 
 Kulturnämndens beslut § 29 2023-06-07 

 Yttrande, kulturförvaltningen 

 Yttrande samhällsbyggnadsförvaltningen 



 Tjänsteskrivelse Sida 2 (2) 

Kommunledningsförvaltningen 
Datum 

2023-11-07 

Vår beteckning 

KS/2023:59 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, 
nämnd, revisorer, 
bolag, 
fullmäktigeberedning 

 

 Motion om ett levande Köpmangatan 

 

Axel Stenbeck 
Utredare 

Beslutet skickas till: 

Motionärerna 

Akt 

 



 

PROTOKOLLSUTDRAG 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kulturnämnden 2023-06-07 1 (1) 

   

 

§ 29    KULN/2023:23   

Svar på motion om ett levande Köpmangatan  
Kulturnämndens beslut 
Kulturnämnden föreslår, i sitt remissvar till kommunstyrelsen, att motionen ska bifallas.  

Sammanfattning av ärendet 

Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss (alla KD) har lämnat en 
motion om ett levande Köpmangatan. Motionen utmynnar i följande yrkande:  

”att våra samlade tankar och idéer kommer med i en kommande förändring av centrum” 

Ärendet har remitterats till kulturnämnden och samhällsbyggnadsförvaltningen för 
yttrande. 

Kulturförvaltningen kan konstatera att ett ställningstagande om, och i vilken 
utsträckning, motionärernas idéer kan förverkligas behöver föregås av ett antal 
utredningsinsatser. I ett sådant arbete behöver bland annat förslaget till ny gestaltning 
av platsen konkretiseras och kostnaderna för ett genomförande beräknas. Vidare bör 
även aspekter kring exempelvis framkomlighet, tillgänglighet och skötsel belysas. Utifrån 
kulturförvaltningens verksamhetsområde betonas också särskilt att hänsyn måste tas till 
frågan om nuvarande konstnärs upphovsrätt.  

Kulturförvaltningens bedömning är därmed att ett eventuellt bifall till motionen i sig inte 
kan utgöra ett ställningstagande kring om motionärernas förslag kan förverkligas.  

Ärendets handlingar 

 Ordförandeförslag 

 Yttrande tjänsteskrivelse 

 Motion om ett levande Köpmangatan 

Beslutet skickas till: kommunstyrelsen, akten 

 

 



 

 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: Kulturhuset Ängeln, Djulögatan 27 Org.nummer 212000-0340 

Kulturförvaltningen Telefax:   

641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Tjänsteskrivelse Sida 1 (2) 

Datum 

2023-05-29 
Vår beteckning 

KULN/2023:23 - 1.4 - 
Planering och uppföljning 
av verksamheten 

Kulturförvaltningen 
 

Mottagare: 

Kulturnämnden 
Vår handläggare 

Anders Jansson 
Handläggare telefon 

0150-488047 
Handläggare e-post 

Anders.Jansson@katrineholm.se 

Yttrande över motion om ett levande Köpmangatan 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kulturförvaltningen lämnar inget förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss (alla KD) har lämnat en 
motion om ett levande Köpmangatan. Motionen utmynnar i följande yrkande:  

”att våra samlade tankar och idéer kommer med i en kommande förändring av centrum” 

Ärendet har remitterats till kulturnämnden och samhällsbyggnadsförvaltningen för 
yttrande. 

Kulturförvaltningen kan konstatera att ett ställningstagande om, och i vilken utsträckning, 
motionärernas idéer kan förverkligas behöver föregås av ett antal utredningsinsatser. I ett 
sådant arbete behöver bland annat förslaget till ny gestaltning av platsen konkretiseras och 
kostnaderna för ett genomförande beräknas. Vidare bör även aspekter kring exempelvis 
framkomlighet, tillgänglighet och skötsel belysas. Utifrån kulturförvaltningens 
verksamhetsområde betonas också särskilt att hänsyn måste tas till frågan om nuvarande 
konstnärs upphovsrätt.  

Kulturförvaltningens bedömning är därmed att ett eventuellt bifall till motionen i sig inte 
kan utgöra ett ställningstagande kring om motionärernas förslag kan förverkligas.  

Ärendets handlingar 
 Motion om ett levande Köpmangatan 

 

Förvaltningens bedömning 
Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss (alla KD) har lämnat en 
motion om ett levande Köpmangatan. Skrivelsen innehåller ett antal idéer för utveckling av 
platsen, bland annat i form av att en bäckslinga försänks i gatan, att nuvarande 
vitmarkering i gatan förlängs eller att en konstnär uppdras att måla en illusion av en bäck 
på stenläggningen.  

Kulturförvaltningen kan konstatera att ett ställningstagande om, och i vilken utsträckning, 
motionärernas idéer kan förverkligas behöver föregås av ett antal utredningsinsatser. I ett 
sådant arbete behöver bland annat förslaget till utformning konkretiseras och kostnaderna 



 Tjänsteskrivelse Sida 2 (2) 

Service- och teknikförvaltningen 
Datum 

2023-05-29 

Vår beteckning 

KULN/2023:23 - 1.4 - 
Planering och 
uppföljning av 
verksamheten 

 

för ett genomförande beräknas. Vid en sådan utredning bör även aspekter kring exempelvis 
framkomlighet, tillgänglighet och skötsel belysas.  

Som underlag för ett eventuellt framtida ställningstagande behöver även frågan om 
nuvarande konstnärs upphovsrätt beaktas. Detta då flera av förslagen skulle kunna påverka 
den befintliga utformningen av platsen, där konstnären Uta Jacobs stått för arkitektur och 
konstnärlig utsmyckning. Dagens gestaltning, Bäckar rinner åter längs Köpmangatan, börjar 
vid fontänen vid Domusplan varifrån en böljande markstensläggning löper nerför 
Köpmangatan. Nere vid Strömplan, där strömmen slutar, finns bland annat Tors bockar och 
sittplatser i granitsten. Kulturförvaltningens bedömning är att en ändring av denna 
utformning förutsätter att en överenskommelse om detta först nås med konstnären. 

Kulturförvaltningens bedömning är därmed att ett eventuellt bifall till motionen i sig inte 
kan utgöra ett ställningstagande kring om motionärernas förslag kan förverkligas. 

 

 

Pierre Jansson 
Förvaltningschef 

Beslutet skickas till: kommunstyrelsen, akten 

 



 

 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: /Eget_Adressat/ Org.nummer 212000-0340 

SAMHÄLLSBYGGNADSFÖRVALTNINGEN Telefax:   

641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Tjänsteskrivelse Sida 1 (1) 

Datum 

2023-10-26 
Vår beteckning 

KS/2023:59 SAMHÄLLSBYGGNADSFÖRVALTNINGEN 

Stab 
Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Johnny Ljung 
Handläggare telefon 

0150-571 48 
Handläggare e-post 

Johnny.Ljung@katrineholm.se 

 Yttrande över motion om ett levande Köpmangatan 

Förvaltningens förslag till beslut 
Samhällsbyggnadsförvaltningen lämnar inget förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss (alla KD) har lämnat en 
motion om ett levande Köpmangatan. Motionen utmynnar i följande yrkande:  

”att våra samlade tankar och idéer kommer med i en kommande förändring av centrum” 

Ärendet har remitterats till kulturnämnden och Samhällsbyggnadsförvaltningen för 
yttrande. 

Skrivelsen innehåller ett antal idéer för utveckling av platsen, bland annat i form av att en 
bäckslinga försänks i gatan, att nuvarande vitmarkering i gatan förlängs eller att en 
konstnär uppdras att måla en illusion av en bäck på stenläggningen.  

Samhällsbyggnadsförvaltningens bedömning är sådan installation hindrar evenemang på 
Stortorget och Köpmangatan. Det ger ett mindre flexibelt användande av den allmänna 
platsmarken. 

Det behöver genomföras en förprojektering och ta fram förslag till utformning och 
uppskattade kostnader för genomförande och drift. Först därefter kan beslut tas om 
genomförande och gå vidare med en detaljprojektering.  

Ärendets handlingar 
 Motion om ett levande Köpmangatan 

Johnny Ljung 
Avdelningschef Strategi & Infrastruktur 
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Katrineholm 2023-01-20 

Motion för ett levande Köpmangatan 

 

Vi vill förändra Köpmangatan till en levande vattenled, i 
miniatyr!  
Katrineholms centrum saknar vattendrag. Vatten i en stad 
levandegör en omkringliggande bebyggelse. Rörelser i vatten, 
även mycket små rörelser, sätter igång fantasin hos människor. 
Saknaden av vattenrörelse i vår stad har fött denna tanke om 
att föra in vatten i miniskala utefter Köpmangatan och låta 
fantasin om större vattendrag få flöda fritt. 
 
Bakgrundshistorik: 
När Katrineholms stad var ungt, mycket ungt, var till exempel 
Stortorget en leråker. Nuvarande Köpmangatan var en vattengrav 
eller ett dike som samlade vatten från två diken där det 
sammanföll till en vattengrav vid nuvarande ”Domusplan”. Ett 
dike kom från Sandbäcken via nuvarande Fredsgatan, den andra 
kom via Vasavägen från nuvarande Lokstallarna. Allt enligt en 
karta över Katrineholm från 1895. Innehållet i vattengravarna 
mynnade ut i sjön Näsnaren. De här lederna är nu kulverterade 
och omledda. 
 
Idag: 
Det börjar så fint från den lilla fontänen utanför f.d. Domus 
(COOP-Kvarnen). Vitmarkeringen i Köpmangatan slingrar sig från 
fontänen ett tiotal meter fram till ett träd. Varför slutar 
den just där? Vitmarkeringen återupptas efter några meter och 
avslutas nere vid Strömplan. Vitmarkeringen i gatan antyder 
att det varit något före stenläggningen. Det har nämligen 
runnit en bäck från Sandbäcken.  
Vitmarkering i gågatan borde kunna utvecklas till något mer än 
bara en markering av en svunnen tid i Katrineholms historia. 
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Här är förslag på hur Köpmangatan kan göras om till en 
vatteninstallation, våt eller torr: 
 

1. Låt den befintliga fontänen vid Domusplan (COOP KVARNEN) 
vara källan. Försänk en bäckslinga och förläng 
vitmarkering något så att vid sommartid kan vatten rinna 
efter vitmarkeringen, kanske med ett miniatyrvattenfall 
och därefter fortsätta slingra/rinna sig utefter hela 
Köpmangatan fram till Strömplan och Stortorget för att 
sedan sluta vid en förnämlig lekplats eller ett 
konstverk. En lekplats som är lite annorlunda, kanske med 
några musikinstrument anpassade för utomhusbruk, ett 
konstverk som framhåller Katrineholm som musikstad. 
   

2. Bäckslingan kan också i botten förses med ljusslinga som 
förstärker vattenrörelsen. Om man vill skydda bäcken mer 
kan man lägga en pansarglasskiva över hela 
bäckinstallationen.   
 

3. Man kan göra nuvarande torra bäckslinga 3-dimentionell. 
En skicklig konstnär kan måla en illusion av en bäck på 
befintlig stenläggning. Ljussätt illusionen, ljudsätt 
illusionen.  
 

4. Utefter hela bäcken kan det placeras stolpar med 
högtalare där det sipprar ut ljudet av en liten bäck 
eller designa ljud efter temat på Stortorget.    

 

 

Vi yrkar på  

att våra samlade tankar och idéer kommer med i en kommande 
förändring av centrum  

 

Fullmäktigeledamöter för KD 
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Joha Frondelius         Marian Loley        Dag Dunås        
Alexander Forss



 

PROTOKOLLSUTDRAG 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2023-11-22 1 (2) 

   

 

§ 256    KS/2023:110  

Svar på motion om kulturstrategiskt råd  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen med hänvisning till kulturnämndens 
yttrande. 

Reservation 

Mot beslutet och till förmån för sitt eget yrkande reserverar sig Inger Fredriksson (C). 
Den skriftliga reservationen redovisas som bilaga E. 

Sammanfattning av ärendet 

Inger Fredriksson (C), Anders Gölevik (C) och Ingela Wallace (C) har inkommit med en 
motion om inrättandet av ett kulturstrategiskt råd. Skrivelsen till kommunfullmäktige, 
som remitterats till kulturnämnden, utmynnar i följande yrkande: 

”Att ett kulturstrategiskt råd inrättas med bred representation från samhället. 

Att detta råd får i uppdrag att ta fram ett kulturstrategiskt program för Katrineholms 
kommun.” 

Kulturnämnden föreslår i sitt yttrande till kommunstyrelsen att motionen ska avslås. 

Ärendets handlingar 

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-11-09 

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023- 

 Kulturnämndens beslut, 2023-09-20, § 37 

 Yttrande, kulturförvaltningen 

 Motion till kommunfullmäktige i Katrineholm om kulturstrategiskt råd 

Kommunstyrelsens överläggning 

Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Inger Fredriksson (C). 

Förslag och yrkande 

Inger Fredriksson (C) yrkar bifall till motionen. 

  



 
Protokollsutdrag 

 Sammanträdesdatum Sida 

Kommunstyrelsen 2023-11-22 2 (2) 

   

Ordförandens sign Justerandes sign 

Beslutsgång 

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunstyrelsen. I enlighet med detta ställer han proposition på 
ordförandens förslag till beslut och Inger Fredrikssons (C) yrkande. Han finner att 
styrelsen biträder ordförandens förslag till beslut. 

 

Beslutet skickas till: 

Akten 



Bilaga E kommunstyrelsen 2023-11-22, § 256 
 

               

                        
 

 

 

DNR KS/2023:110 – 1.2.6 

RESERVATION 

Svar på motion om kulturstrategiskt råd 
Motionen handlar om att öka samverkan med och mellan kulturaktörerna genom att tillsätta ett 
kulturstrategiskt råd som också får i uppgift att ta fram ett kulturstrategiskt program för 
Katrineholms kommun. 

Centerpartiet anser att det borde vara lika naturligt att samla kulturen och ta fram strategiska mål för 
vad som kan och ska göras, som att idrotten har ett idrottspolitiskt program och en idrottsstrategisk 
grupp. 

Kulturnämnden motsätter sig inte behovet av ett kulturstrategiskt program, men vill helst göra det 
på egen hand. 

I yttrandet från kulturnämnden framhålls också att råd av olika slag kan finnas i kommuner för 
samarbeten mellan olika aktörer i samhället och att dessa råd inte regleras av kommunallagen. 
Därmed torde det kunna vara fritt fram att tillsätta en grupp, ett råd, för att bestämma 
färdriktningen för kulturpolitiken med inflytande från de berörda. 

Det vore bra att jämställa kultur och idrott organisatoriskt och strategiskt. Särskilt viktigt är det i 
dessa tider, då kultur och folkbildning är så starkt hotade. 

För Centerpartiet är det viktigt att ge varje individ möjligheter att utvecklas på sina egna villkor. För 
en del passar idrott, för andra kultur. Med beslutet att avslå motionen ger majoriteten idrotten en 
särställning gentemot kulturen. 

Mot bakgrund av detta yrkade jag att motionen skulle bifallas. Då mitt yrkande avslogs, reserverar 
jag mig mot beslutet. 

Katrineholm 22 november 2023 

 

Inger Fredriksson, Centerpartiet 

 



 
 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: Fredsgatan 38 Org.nummer 212000-0340 
Kommunledningsförvaltningen Telefax:   
641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Ordförandeförslag Sida 1 (1) 

Datum 

2023-11-09 
Vår beteckning 

KS/2023:110 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, nämnd, 
revisorer, bolag, 
fullmäktigeberedning 

 

Mottagare: 

Kommunstyrelsen 

Ordförandeförslag - Motion om kulturstrategiskt råd 
Ordförandens förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå motionen med hänvisning 
till kulturnämndens yttrande. 

Johan Söderberg (S) 
Kommunstyrelsens ordförande



 

 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: Fredsgatan 38 Org.nummer 212000-0340 

Kommunledningsförvaltningen Telefax:   

641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Tjänsteskrivelse Sida 1 (2) 

Datum 

2023-11-07 
Vår beteckning 

KS/2023:110 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, nämnd, 
revisorer, bolag, 
fullmäktigeberedning 

Kommunledningsförvaltningen 

Nämndadministration 

Mottagare: 

 
Vår handläggare 

Axel Stenbeck 
Handläggare telefon 

0150-570 80 
Handläggare e-post 

Axel.Stenbeck@katrineholm.se 

Svar på motion om kulturstrategiskt råd 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunledningsförvaltningen lämnar inget förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Inger Fredriksson (C), Anders Gölevik (C) och Ingela Wallace (C) har inkommit med en 
motion om inrättandet av ett kulturstrategiskt råd. Skrivelsen till kommunfullmäktige, som 
remitterats till kulturnämnden, utmynnar i följande yrkande: 

”Att ett kulturstrategiskt råd inrättas med bred representation från samhället. 

Att detta råd får i uppdrag att ta fram ett kulturstrategiskt program för Katrineholms 
kommun.” 

Kulturnämnden föreslår i sitt yttrande till kommunstyrelsen att motionen ska avslås. 

Ärendets handlingar 
 Kulturnämndens beslut § 37 2023-09-20 

 Yttrande, kulturförvaltningen 

 Motion till kommunfullmäktige i Katrineholm om kulturstrategiskt råd 

Ärendebeskrivning 
Kulturförvaltningens bedömning är att oavsett konstruktion bör ett kulturstrategiskt råd 
vara kopplat till kulturnämnden. Ett eventuellt inrättande av ett sådant råd bör då i första 
hand vara en angelägenhet för kulturnämnden. Vid denna prövning har nämnden att 
överväga möjligheten att, med stöd av förvaltningen, istället hantera det tilltänkta rådets 
frågor inom nämnden och med användande av befintliga arbetsformer.  

Förvaltningen konstaterar att verksamheten i det löpande arbetet redan har en 
regelbunden kontakt med många kulturföreningar, kulturutövare och andra aktörer. Detta 
har över tid bidragit till förutsättningarna för att ge strategiska frågeställningar en god 
beredning. Dessa kontakter och arbetsformer bör även kunna nyttjas vid ett eventuellt 
uppdrag från nämnden om att utarbeta ett förslag till ett kulturstrategiskt program.  

 



 Tjänsteskrivelse Sida 2 (2) 

Kommunledningsförvaltningen 
Datum 

2023-11-07 

Vår beteckning 

KS/2023:110 - 1.2.6 - 
Initiativ från 
förtroendevalda, 
nämnd, revisorer, 
bolag, 
fullmäktigeberedning 

 

Axel Stenbeck 
Utredare 

Beslutet skickas till: 

Motionärerna 

Akt 

 



 

PROTOKOLLSUTDRAG 
 Sammanträdesdatum Sida 

Kulturnämnden 2023-09-20 1 (2) 

   

 

§ 37    KULN/2023:22  

Svar på motion om kulturstrategiskt råd  
Kulturnämndens beslut 
Kulturnämnden beslutar att, i sitt remissvar till kommunstyrelsen, föreslå att motionen 
ska avslås med hänvisning till förvaltningens yttrande.   

Sammanfattning av ärendet 

Inger Fredriksson (C), Anders Gölevik (C) och Ingela Wallace (C) har inkommit med en 
motion om inrättandet av ett kulturstrategiskt råd. Skrivelsen till kommunfullmäktige, 
som remitterats till kulturnämnden, utmynnar i följande yrkande: 

”Att ett kulturstrategiskt råd inrättas med bred representation från samhället. 

Att detta råd får i uppdrag att ta fram ett kulturstrategiskt program för Katrineholms 
kommun.” 

En modell med samarbetsråd mellan kommun och civilsamhälle tillämpas i många 
kommuner och inom flera områden. Vanligast är råd kopplade till pensionärs- respektive 
funktionshinderfrågor. Förutsättningarna och regelverken för dessa råd ser lite olika ut i 
kommunerna då rådens arbetsformer och beslutsförhet inte regleras i kommunallagen. 

Enligt kommunallagen kan samtidigt en nämnd, utan att delegera sin beslutanderätt, 
tillsätta de beredande grupper som nämnden anser behövs. I en sådan beredning kan 
även andra ledamöter än förtroendevalda ingå.  

Kulturförvaltningens bedömning är att oavsett konstruktion bör ett kulturstrategiskt råd 
vara kopplat till kulturnämnden. Ett eventuellt inrättande av ett sådant råd bör då i 
första hand vara en angelägenhet för kulturnämnden. Vid denna prövning har nämnden 
att överväga möjligheten att, med stöd av förvaltningen, istället hantera det tilltänkta 
rådets frågor inom nämnden och med användande av befintliga arbetsformer.  

Förvaltningen kan här konstatera att verksamheten i det löpande arbetet redan har en 
regelbunden kontakt med många kulturföreningar, kulturutövare och andra aktörer. 
Detta har över tid bidragit till förutsättningarna för att ge strategiska frågeställningar en 
god beredning. Dessa kontakter och arbetsformer bör även kunna nyttjas vid ett 
eventuellt uppdrag från nämnden om att utarbeta ett förslag till ett kulturstrategiskt 
program.  

Överläggning 

Under kulturnämndens överläggning yttrar sig Cecilia Björk (S) och Torbjörn Jonsson (M). 

Ärendets handlingar 

 Ordförandeförslag, kulturnämnden 



 
Protokollsutdrag 

 Sammanträdesdatum Sida 

Kulturnämnden 2023-09-20 2 (2) 

   

Ordförandens sign Justerandes sign 

 Yttrande, kulturförvaltningen 

 Motion till kommunfullmäktige i Katrineholm om kulturstrategiskt råd 

Beslutet skickas till: 

Kommunstyrelsen 

Akt 

 

  



 

 KATRINEHOLMS KOMMUN Besöksadress: Kulturhuset Ängeln, Djulögatan 27 Org.nummer 212000-0340 

Kulturförvaltningen Telefax:   

641 80 KATRINEHOLM   www.katrineholm.se 

 

Tjänsteskrivelse Sida 1 (2) 

Datum 

2023-06-29 
Vår beteckning 

KULN/2023:22 - 1.4 - 
Planering och uppföljning 
av verksamheten 

Kulturförvaltningen 
      

Mottagare: 

Kulturnämnden 
Vår handläggare 

Anders Jansson 
Handläggare telefon 

0150-488047 
Handläggare e-post 

Anders.Jansson@katrineholm.se 

Yttrande över motion om kulturstrategiskt råd 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kulturförvaltningen lämnar inget förslag till beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Inger Fredriksson (C), Anders Gölevik (C) och Ingela Wallace (C) har inkommit med en 
motion om inrättandet av ett kulturstrategiskt råd. Skrivelsen till kommunfullmäktige, som 
remitterats till kulturnämnden, utmynnar i följande yrkande: 

”Att ett kulturstrategiskt råd inrättas med bred representation från samhället. 

Att detta råd får i uppdrag att ta fram ett kulturstrategiskt program för Katrineholms 
kommun.” 

En modell med samarbetsråd mellan kommun och civilsamhälle tillämpas i många 
kommuner och inom flera områden. Vanligast är råd kopplade till pensionärs- respektive 
funktionshinderfrågor. Förutsättningarna och regelverken för dessa råd ser lite olika ut i 
kommunerna då rådens arbetsformer och beslutsförhet inte regleras i kommunallagen. 

Enligt kommunallagen kan samtidigt en nämnd, utan att delegera sin beslutanderätt, 
tillsätta de beredande grupper som nämnden anser behövs. I en sådan beredning kan även 
andra ledamöter än förtroendevalda ingå.  

Kulturförvaltningens bedömning är att oavsett konstruktion bör ett kulturstrategiskt råd 
vara kopplat till kulturnämnden. Ett eventuellt inrättande av ett sådant råd bör då i första 
hand vara en angelägenhet för kulturnämnden. Vid denna prövning har nämnden att 
överväga möjligheten att, med stöd av förvaltningen, istället hantera det tilltänkta rådets 
frågor inom nämnden och med användande av befintliga arbetsformer.  

Förvaltningen kan här konstatera att verksamheten i det löpande arbetet redan har en 
regelbunden kontakt med många kulturföreningar, kulturutövare och andra aktörer. Detta 
har över tid bidragit till förutsättningarna för att ge strategiska frågeställningar en god 
beredning. Dessa kontakter och arbetsformer bör även kunna nyttjas vid ett eventuellt 
uppdrag från nämnden om att utarbeta ett förslag till ett kulturstrategiskt program.  

Ärendets handlingar 
 Motion till kommunfullmäktige i Katrineholm om kulturstrategiskt råd 

 



 Tjänsteskrivelse Sida 2 (2) 

Service- och teknikförvaltningen 
Datum 

2023-06-29 

Vår beteckning 

KULN/2023:22 - 1.4 - 
Planering och 
uppföljning av 
verksamheten 

 

Förvaltningens bedömning 
En modell med samarbetsråd mellan kommun och civilsamhälle tillämpas i många 
kommuner och inom flera områden. Vanligast är råd kopplade till pensionärs- respektive 
funktionshinderfrågor. Förutsättningarna och regelverken för dessa råd ser lite olika ut i 
kommunerna då rådens arbetsformer och beslutsförhet inte regleras av kommunallagens 
bestämmelser. 

Enligt kommunallagen kan samtidigt en nämnd, utan att delegera sin beslutanderätt, 
tillsätta de beredande grupper som nämnden anser behövs. I en sådan beredning kan även 
andra ledamöter än förtroendevalda ingå.  

Oavsett konstruktion är skälet för att tillsätta någon form av rådgivande funktion ofta att ge 
en fråga eller ett politikområde en mer allsidig belysning, eller för att uppnå en bredare 
förankring.  

Kulturförvaltningens bedömning är att ett kulturstrategiskt råd bör vara kopplat till 
kulturnämnden. Ett eventuellt inrättande av ett sådant råd bör då i första hand vara en 
angelägenhet för kulturnämnden. Vid denna prövning har nämnden att överväga 
möjligheten att, med stöd av förvaltningen, istället hantera det tilltänkta rådets frågor inom 
nämnden och med användande av befintliga arbetsformer.  

Kulturförvaltningen delar bilden, som framträder i motionärernas skrivelse, av att 
kulturnämnden har en nyckelroll i arbetet med att öka möjligheterna till kulturupplevelser i 
kommunen. Förvaltningen ser dock att det kan finnas anledning att fundera över om ett 
fast kulturstrategiskt råd är den effektivaste arbetsformen för att vidareutveckla detta.  

Förvaltningen kan konstatera att verksamheten i det löpande arbetet redan har en 
regelbunden kontakt med många kulturföreningar, kulturutövare och andra aktörer. Detta 
har över tid bidragit till förutsättningarna för att ge strategiska frågeställningar en god 
beredning. Dessa kontakter och arbetsformer bör även kunna nyttjas vid ett eventuellt 
uppdrag från nämnden om att utarbeta ett förslag till ett kulturstrategiskt program.  

Utifrån kulturnämndens regelverk för föreningsbidrag sker bland annat en löpande dialog 
med kulturföreningarna i kommunen. Vidare anordnas i kommunen en årlig förenings-
konferens. Detta är ett bra forum för att fördjupa diskussionen med föreningslivet i frågor 
där kommunen vill höra föreningarnas uppfattning.  

Därutöver kan nämnas att det av kommunens samarbete med föreningslivet framgår att en 
av föreningarnas utmaningar är att få medlemmar att engagera sig och ta på sig ideella 
uppdrag. Ett fast råd riskerar således att inte bli representativt för föreningslivet.  

Pierre Jansson 
Förvaltningschef 

Beslutet skickas till: kommunstyrelsen, akten



                         

 

 

Motion till kommunfullmäktige i Katrineholm om 

 

Kulturstrategiskt råd  

Om du inte vet vart du ska, spelar det ingen roll vilken väg du tar. Det är en av 
visdomarna från Alice i underlandet. Så väglöst är det sällan i Katrineholms kommun. 
Det finns inom många områden strategier, planer, grupper och råd för att engagera 
och planera dagens verksamhet för att nå framtida mål. 

Inom idrotten finns exempelvis ett idrottspolitiskt program och en idrottsstrategisk 
grupp. 

Det borde vara minst lika naturligt att det fanns ett kulturstrategiskt program och ett 
kulturstrategiskt råd för att peka ut riktningen och omfattningen i kommunens insatser 
inom kulturens område. Det här måste vara ett arbete som inrymmer hela kommunen, 
för att exempelvis tydliggöra hur den offentliga konsten fördelas mellan stad och 
kransorter. 

Utöver att det saknas en detaljerad strategi, så saknas även ett naturligt forum för 
dialog mellan kulturaktörerna – kommunen, föreningslivet, näringslivet och utövarna. 
Om alla i kultursfären arbetar tillsammans, så skulle det ge en helt annan kraft och 
dessutom ge fler kommuninvånare i hela Katrineholm möjligheter till egna 
kulturupplevelser. 

Centerpartiet anser att ett strategiskt råd också skulle kunna arbeta tillsammans med 
andra delar av kommunens förvaltningar och strategiska grupper för att stärka 
möjligheterna till samordning av större evenemang för att undvika att konkurrera om 
samma utrymme i rampljuset.  

Mot bakgrund av detta yrkar Centerpartiet: 

Att ett kulturstrategiskt råd inrättas med bred representation från samhället. 



                         

Att detta råd får i uppdrag att ta fram ett kulturstrategiskt program för Katrineholms 
kommun. 

Katrineholm 21 februari 2023 

 

Inger Fredriksson (C) Anders Gölevik (C) Ingela Wallace (C) 

 



 Liberalerna Katrineholm 

 
 

 

 

 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande 
Johan Söderberg 

 

Nya kraftledningar i kommunen! 
 

Sedan flera år pågår en utveckling av stålverket i Oxelösund för att kunna 
tillverka fossilfritt stål. Omställningen innebär att stålverket behöver väsentligt 
mer el än vad som finns tillgängligt lokalt idag. Detta innebär att ny ledning 
med hög kapacitet behöver dras fram, från i detta fall Hedenlunda. 

Vattenfall, som är nätägare, har redan från dag ett hävdat att luftledningar är det 
som kommer att byggas på hela sträckan från Hedenlunda till Oxelösund varav 
en ansenligt del av detta kommer att förläggas i vår kommun. Likadant hävdar 
Vattenfall samma sak för den nya ledningen från Hedenlunda till Katrineholm. 
I båda fallen rör det sig om ledningar med en kapacitet på över 135 kV. 

De flesta sakägare som berörs av ledningsdragningen har tillsammans med 
boende som får ledningen nära sina hus utan att vara sakägare protesterar 
självklart. Vem vill ha stora ingrepp på sin mark, sänkta fastighetsvärden, 
skogsbestånd förverkade och betydande besvär med att köra runt master vid 
odling. Dessa människor tillsammans med olika delar av miljörörelsen 
protesterar och förespråkar markkabel genom bland annat gruppen ”Gräv ner”. 

Vattenfall framhärdar i att förespråka luftledning,billigare och säkrare. Samma 
bolag har sedan 2010-talet projekterat och grävt ner markkabel i Stockholm 
inom projektet ”Stockholm ström”. Totalt ska 15 mil kraftkabel grävas ner med 
kapacitet på upp till 400kV. Senast i slutet på vecka 47 sprängdes stolparna ner 
som har lett ledningarna över Mälaren. Så det går med markkabel. 

För några år sedan ställde jag en interpellation till dåvarande ordföranden i 
kommunstyrelsen, G Dahlström, om hur kommunen ställde sig i frågan om att 
gräva ner. I sedvanlig uttryckte uttryckte han förvåning över frågan då 
kommunen hade tagit ställning för markkabel vilket inte var helt känt för vare 
sig mig eller föreningen ”Gräv ner”. Så sent som i mars 2022 yttrade sig 



 Liberalerna Katrineholm 

 
 

kommunen över en remiss om ledningarnas dragning där man var tydlig i sitt 
förespråkande för markkabel.  

Döm nu om min förvåning när den socialdemokratiske riksdagsmannen tillika 
fullmäktigeledamoten och förbundsordföranden Fredrik Olovsson i 
Katrineholm deklarerar ”Det bör vara lag på luftledning”.  

 

Utifrån detta frågar jag nu:  

Står majoritet i kommun bakom Olovssons uttalande, dvs går emot sitt tidigare 
stöd för markkabel? 

Om så, när bytte majoriteten fot i frågan? 

 

Katrineholm 26 november 2023 

Björn Wahlund 

Liberalerna 

 



Svar på interpellation om nya kraftledningar i kommunen 
 

Undertecknad har fått en interpellation för besvarande från Björn Wahlund (L) 

Interpellationen lyder: 

”Nya kraftledningar i kommunen! 

Sedan flera år pågår en utveckling av stålverket i Oxelösund för att kunna tillverka fossilfritt stål. 
Omställningen innebär att stålverket behöver väsentligt mer el än vad som finns tillgängligt lokalt 
idag. Detta innebär att ny ledning med hög kapacitet behöver dras fram, från i detta fall Hedenlunda. 

Vattenfall, som är nätägare, har redan från dag ett hävdat att luftledningar är det som kommer att 
byggas på hela sträckan från Hedenlunda till Oxelösund varav en ansenligt del av detta kommer att 
förläggas i vår kommun. Likadant hävdar Vattenfall samma sak för den nya ledningen från 
Hedenlunda till Katrineholm. I båda fallen rör det sig om ledningar med en kapacitet på över 135 kV. 

De flesta sakägare som berörs av ledningsdragningen har tillsammans med boende som får ledningen 
nära sina hus utan att vara sakägare protesterar självklart. Vem vill ha stora ingrepp på sin mark, 
sänkta fastighetsvärden, skogsbestånd förverkade och betydande besvär med att köra runt master 
vid odling. Dessa människor tillsammans med olika delar av miljörörelsen protesterar och förespråkar 
markkabel genom bland annat gruppen ”Gräv ner”. 

Vattenfall framhärdar i att förespråka luftledning,billigare och säkrare. Samma bolag har sedan 2010-
talet projekterat och grävt ner markkabel i Stockholm inom projektet ”Stockholm ström”. Totalt ska 
15 mil kraftkabel grävas ner med kapacitet på upp till 400kV. Senast i slutet på vecka 47 sprängdes 
stolparna ner som har lett ledningarna över Mälaren. Så det går med markkabel. 

För några år sedan ställde jag en interpellation till dåvarande ordföranden i kommunstyrelsen, G 
Dahlström, om hur kommunen ställde sig i frågan om att gräva ner. I sedvanlig uttryckte uttryckte 
han förvåning över frågan då kommunen hade tagit ställning för markkabel vilket inte var helt känt 
för vare sig mig eller föreningen ”Gräv ner”. Så sent som i mars 2022 yttrade sig kommunen över en 
remiss om ledningarnas dragning där man var tydlig i sitt förespråkande för markkabel.  

Döm nu om min förvåning när den socialdemokratiske riksdagsmannen tillika fullmäktigeledamoten 
och förbundsordföranden Fredrik Olovsson i Katrineholm deklarerar ”Det bör vara lag på 
luftledning”.  

 

Utifrån detta frågar jag nu:  

Står majoritet i kommun bakom Olovssons uttalande, dvs går emot sitt tidigare stöd för markkabel? 

Om så, när bytte majoriteten fot i frågan?” 

 

 

 



Mitt svar 
Inledningsvis vill jag klargöra vad kommunstyrelsen, i enighet, angett i sina yttranden till 
nätkoncessionen om kraftledning från Hedenlunda till Oxelösund. 

I yttrandet från 2022 framgår att vi: 

 

 ser positivt på att linjesträckningen anpassats för att bevara värdefulla fågelmiljöer samt att 
bullrande och störande verksamhet förläggs till tid på året då minst störningar för djur- och 
fågelliv kan uppstå  

 framhåller att markförlagt nät ger mindre påverkan på landsbygdsutveckling, miljö och 
landskapsbild och är att föredra för framtida dragningar av ledningsnät,  

 men också att vi anser att den satsning på grön industri och den specifika klimatnytta som 
sökt elnätsdragning ger är av mycket stor betydelse för de regionala klimatmålen och för den 
regionala tillväxten.  

 

Vi förordar alltså markkabel utifrån att det skulle ge mindre påverkan på landsbygdsutveckling, miljö 
och landskapsbild, men är också tydliga med att det är viktigt att elnätsdragningen blir av, oavsett 
vilken lösning som slutligen väljs. 

 

Står majoritet i kommun bakom Olovssons uttalande, dvs går emot sitt tidigare stöd för 
markkabel? 

- Våra yttranden, såväl vad gäller Hedenlunda-Oxelösund som Hedelunda-Katrineholm, utgår 
från det lokala perspektivet som åligger oss som kommun att framhålla. I vårt lokala 
perspektiv ingår att se till värden som vi lokalt vill värna, där det är möjligt, och 
samhällsekonomiskt lämpligt, men också att trygga elförsörjningen för vår kommun. Att en 
energipolitisk talesperson för ett riksdagsparti behöver väga in fler och större perspektiv i en 
sådan här fråga är naturligt. Vi instämmer i problembeskrivningen, dvs. att behoven av 
utbyggnad av elkapaciteten är avgörande för vårt lands framtid och att vi då inte kan hindras 
i den utvecklingen av processer som i vissa fall kan ta uppemot 10 år att slutföra. Behoven av 
utbyggnad av Sveriges, och vår lokala, kapacitet talar för att processen behöver förändras, 
för att snabba på utbyggnaden. Att då förespråka att staten ska ta ett tydligare ansvar genom 
att förorda en viss metod som förstahandsalternativ kan vara ett effektivt sätt att 
åstadkomma just detta. Vilken metod som bör förespråkas, är inte något som vi lokalt har 
expertkunskaper om, utan det måste avgöras av personer med gedigen kunskap i frågan. Det 
är förstås väldigt viktigt i ett sådant förfarande att även se över andra relevanta frågor, 
exempelvis ersättningsfrågan för markägarna. 

 

Om så, när bytte majoriteten fot i frågan? 

- Det har vi inte gjort 
 

Johan Söderberg 

Kommunstyrelsens ordförande (S)



 Liberalerna Katrineholm 

 
 

 

 

 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande 
Johan Söderberg 

 

Cykelbanor på väg 555, Djulö – Talltullen! 
 

Jag läser med förvåning om ett kommunalt projekt som ska genomföras på 
gamla Norrköpingsvägen mellan Djulö och Talltullen. Man ska bredda 
cykelbanorna (och minska bilarnas köryta) och argumentet är att man vill sänka 
hastigheten från dagens 80 till 60 km/h. Och varför då, jo eftersom man har 
sänkt ingångshastigheten mot staden till 60 km i timman i god tid inför 
stadhastigheten på 40 km i timman på övriga infarter vill man även göra det här 
på gamla Norrköpingsvägen. 

” Johan Söderberg (S), kommunstyrelsens ordförande, försvarar satsningen. 
Han säger att det egentligen handlar om att man från kommunens sida vill sänka 
hastigheten på vägen, från 80 till 60 kilometer i timmen.  

– Huvudanledningen handlar i första hand inte om cykelbanan, utan om att 
sänka hastigheten. För att säkerställa att gatumiljön gör det inbjudande till lägre 
hastigheter så har man valt att bygga en bredare cykelbana, dvs smala av 
vägytan för bilister.. Det här är inget som vi har fattat politiskt beslut om just 
nu, utan pengarna var avsatta i 2023 års budget. Alla andra infarter till 
Katrineholm är 60-vägar, så det är en fortsättning på det arbetet, säger han.” 

För mig så låter resonemanget som när man hade barn i skolåldern, ”alla mina 
kompisar får det” 

Det andra som överraskar är argumentet att vi har medel kvar i år. Med det 
ekonomiska läge vi har kan väl aldrig detta vara ett argument oavsett om det är 
drift eller investeringsmedel. Investeringsmedel som satsas i år drabbar 
driftbudgeten kommande år. Extrem sparsamhet bör gälla nu, då och sen. Att 
gräva ner pengar för att något ska bli lika andra infarter utan en nyttoanalys är 
det samma som skatteslöseri. Dvs göra av med pengar utan nytta. Det kan inte 
vara det som kommunens ekonomi är betjänt av nu. Finns det pengar kvar för 
året bör de satsas där det finns behov!  



 Liberalerna Katrineholm 

 
 

  



 Liberalerna Katrineholm 

 
 

Så nu till mina frågor till kommunstyrelsen ordförande 

Hur kan objektet med hastighetsdämpade åtgärder förhålla sig till en kommunal 
ekonomi i balans? 

När blev det ett kommunalt ansvara att göra av med medel inom kommunens 
ekonom för året 

Var någonstans finns det ett krav på att arbeta upp innevarande årsbudget? 

 

Katrineholm 26 november 2023 

Björn Wahlund 

Liberalerna 

 



Svar på interpellation om Cykelbanor på väg 555, Djulö – Talltullen! 
Undertecknad har fått en interpellation för besvarande från Björn Wahlund (S). 

Interpellationen lyder: 

”Jag läser med förvåning om ett kommunalt projekt som ska genomföras på gamla Norrköpingsvägen 
mellan Djulö och Talltullen. Man ska bredda cykelbanorna (och minska bilarnas köryta) och 
argumentet är att man vill sänka hastigheten från dagens 80 till 60 km/h. Och varför då, jo eftersom 
man har sänkt ingångshastigheten mot staden till 60 km i timman i god tid inför stadhastigheten på 
40 km i timman på övriga infarter vill man även göra det här på gamla Norrköpingsvägen. 

” Johan Söderberg (S), kommunstyrelsens ordförande, försvarar satsningen. Han säger att det 
egentligen handlar om att man från kommunens sida vill sänka hastigheten på vägen, från 80 till 60 
kilometer i timmen.  

– Huvudanledningen handlar i första hand inte om cykelbanan, utan om att sänka hastigheten. För 
att säkerställa att gatumiljön gör det inbjudande till lägre hastigheter så har man valt att bygga en 
bredare cykelbana, dvs smala av vägytan för bilister.. Det här är inget som vi har fattat politiskt beslut 
om just nu, utan pengarna var avsatta i 2023 års budget. Alla andra infarter till Katrineholm är 60-
vägar, så det är en fortsättning på det arbetet, säger han.” 

För mig så låter resonemanget som när man hade barn i skolåldern, ”alla mina kompisar får det” 

Det andra som överraskar är argumentet att vi har medel kvar i år. Med det ekonomiska läge vi har 
kan väl aldrig detta vara ett argument oavsett om det är drift eller investeringsmedel. 
Investeringsmedel som satsas i år drabbar driftbudgeten kommande år. Extrem sparsamhet bör gälla 
nu, då och sen. Att gräva ner pengar för att något ska bli lika andra infarter utan en nyttoanalys är 
det samma som skatteslöseri. Dvs göra av med pengar utan nytta. Det kan inte vara det som 
kommunens ekonomi är betjänt av nu. Finns det pengar kvar för året bör de satsas där det finns 
behov!  

 

Så nu till mina frågor till kommunstyrelsen ordförande 

Hur kan objektet med hastighetsdämpade åtgärder förhålla sig till en kommunal ekonomi i balans? 

När blev det ett kommunalt ansvara att göra av med medel inom kommunens ekonom för året 

Var någonstans finns det ett krav på att arbeta upp innevarande årsbudget?” 

 

 

 

 

 

 



Mitt svar 
Först vill jag bemöta några felaktigheter i interpellationen. Där anges att ”Man ska bredda 
cykelbanorna (och minska bilarnas köryta)”. Det aktuella projektet går ut på att fräsa bort en remsa 
av befintlig körbana, i syfte att minska ner nuvarande körbanas bredd i samband med 
hastighetssänkningen. Det handlar inte om att ”bredda cykelbanorna” eftersom det inte finns någon 
cykelbana där i dagsläget. Cykelbanan kan ses som en ”biprodukt” av den hastighetssänkande och 
trafiksäkerhetshöjande åtgärden. Eftersom en del av befintlig körbana kommer att omvandlas till 
cykelbana, är kostnaden för detta arbete avsevärt lägre än om en cykelbana skulle ”byggas upp från 
grunden”. 800 tkr, inklusive projektering och upphandlad entreprenad, är totalkostnaden för 
projektet, och samhällsbyggnadsförvaltningen bedömer att det ger stor nytta i förhållande till insatt 
kapital. 

I interpellationen anges även att projektet genomförs för att ”vi har medel kvar i år”. Jag vet inte var 
interpellanten har fått den uppfattningen från? Enligt samhällsbyggnadsförvaltningen så har arbetet 
med projektering och upphandling pågått från årets första månader, och alltså inte inletts för att det 
”finns pengar kvar”. 

Hur kan objektet med hastighetsdämpade åtgärder förhålla sig till en kommunal ekonomi i balans? 

- Jag är osäker på hur jag ska tolka den här frågan. Om frågeställningen utgår från att detta 
objekt är något som genomförs ”utanför” beslutad investeringsbudget, så förhåller det sig 
inte på det sättet. De medel, 3 mnkr, som har avsatts till ”Åtgärder enligt GC-plan” har inte 
överskridits, och driftskonsekvenser för hela den investeringsposten finns medräknade i 
budgeten för 2023. 

När blev det ett kommunalt ansvara att göra av med medel inom kommunens ekonom för året 

- Kommunal verksamhet ska alltid bedrivas så kostnadseffektivt som möjligt, så om en 
verksamhet kostar mindre än vad som är budgeterat för den verksamheten ska överskottet 
förstås alltid bidra till att stärka kommunens resultat för verksamhetsåret, alternativt 
omfördelas till verksamheter som fördyrats av en kostnadsutveckling som inte gått att 
förutse eller påverka. 

- Dock är det viktigt att vara tydlig med att en verksamhet aldrig kan bestämma sig för att inte 
genomföra det som kommunfullmäktige har beslutat om. Så om kommunfullmäktige i sitt 
budgetbeslut har uppdragit åt en nämnd att genomföra ett uppdrag, och dessutom skickat 
med en summa pengar för att genomföra det, så kan verksamheten inte välja att strunta i 
vad fullmäktige har beslutat ”för att spara pengar”, med mindre än att man kommer tillbaka 
till fullmäktige med en sådan begäran 

Var någonstans finns det ett krav på att arbeta upp innevarande årsbudget? 

- Det svarar jag egentligen på i ovanstående fråga, men det finns som sagt inte något krav på 
verksamheterna i kommunen att ”arbeta upp innevarande årsbudget”, om man lyckas utföra 
sitt uppdrag enligt lag och enligt beslut i fullmäktige till en lägre kostnad än beräknat. 

- Jag är övertygad om att våra verksamheter i kommunen arbetar utifrån principen ”det vi gör, 
ska ge så stor samhällsnytta som möjligt, för så många som möjligt” och att det sker med 
kostnadseffektivitet som ledstjärna. 

 

Johan Söderberg 



Kommunstyrelsens ordförande (S)



Interpellation till bildningsnämndens ordförande Ulrika Truedsson om hur vi 
informerar våra barn/ungdomar om sexuella övergrepp. 

 

Vart fjärde barn/ungdom har blivit utsatt för sexuella övergrepp och tyvärr har man i undersökningar 
sett att det hela tiden ökar. 

Alla sexuella övergrepp är hemska, avskyvärda men de som begås mot små barn är så hemska att 
många inte vill höra talas om det. Det är just det att så många sätter skygglappar på för det just är så 
gräsliga övergrepp, så det är svårt att ta in. Många av dessa brott på små barn begås av någon 
anhörig, pappa, styvpappa eller någon bekant, finns även mammor men det är sällsynt. 

Barn/ungdomar är särskilt utsatta för nätets hänsynslösa vuxna som utsätter dem för sexuella 
övergrepp. 

Dessa män som utsätter våra barn är jättemånga och finns i alla samhällsklasser/yrken tex har 
Dumpen, Patrik Sjöbergs arbete som avslöjar män som utnyttjar barn för sexuella syften. Det finns 
lärare, poliser, fritidsledare mm bland dem han avslöjat. Här i Katrineholm avslöjade han en pastor 
som hade bestämt träff med en ung pojke. Personligen anser jag att Patrik Sjöberg gör ett jättebra 
jobb och jag rekommenderar er att gå in och kolla på Dumpen.se, ni kommer nog bli förvånade över 
hur dessa män beter sig. Nätet har gjort våra barn/ungdomar väldigt utsatta. 

Många flickor blir också utsatta för sexuella övergrepp av sina pojkvänner, man har sett på porrfilmer 
och tror att det man gör där är normalt. 

 

Mina frågor till bildningsnämndens ordförande med anledning av ovan är följande: 

1. Vad gör man inom förskolan för att förebygga arbetet mot sexuella övergrepp? 
2.  Hur är personalen utbildad för att kunna möte om ett barn kommer med antydningar om 

sexuella handlingar/övergrepp? 
3. Hur går man vidare om man misstänker att ett barn blivit utsatt för sexuella övergrepp? 
4. Vilken information får barnen i de olika stadierna i skolan? 
5. Hur många fall har man gått vidare med inom Förskola/skola de senaste tre åren? 

 

 

Ewa Callhammar 

Liberalerna 



Svar på interpellation till Bildningsnämndens ordförande Ulrica Truedsson om hur vi 

informerar våra barn/ungdomar om sexuella övergrepp från Ewa Callhammar, 

Liberalerna. 
 

Detta är frågor som är både svåra och viktiga att kunna närma sig oavsett om barnen är små eller 

tonåringar likväl om det gäller vuxna i våra verksamheter. Det gör att det finns ett antal stödmaterial 

som finns tillgängliga för vår personal från Socialstyrelsen, polisen och Skolverket bl.a. 

I samband med förvaltningens kvalitetsdialoger med rektorerna lyfts frågor som berör normer och 

värden upp och diskuteras. From detta år så tar vi även på våren fram Huvudmannens analysrapport 

normer och värden, där det görs en analys av dessa frågor för att se vilka styrkor och utmaningar vi 

har i arbetet med detta men även vilka utvecklingsområden som finns. 

Här följer nu mina svar på interpellantens frågor. 

1. Vad gör man inom förskolan för att förebygga arbetet mot sexuella 

övergrepp? 
 

Inom förskolan finns ett antal olika sätt som man arbetar med detta område. Exempel på 

delar av arbetet: 

• Ansvarig chef kontrollerar belastningsregister vid nyanställningar. 

• Exempel på material som används i samtal med barnen: ”Stopp min kropp”, ”Okej 

med dig?”, ”Stopp-handen” och ”Säga nej!”. 

• Orosanmälan görs vid kännedom om eller misstanke om att ett barn far illa. All 

personal får regelbundet information kring detta. Senast skedde det inom förskolan 

genom en storföreläsning för all personal i början av året. 

• Exempel på material från barn- och elevhälsan till våra olika verksamheter: 

- Handledning personal, sexuella övergrepp 

- Tecken på att barn, ungdomar far illa 

• Likabehandlingsplanen innehåller riktlinjer kring hur vi arbetar förebyggande kring 

sexuella trakasserier och hur vi agerar om det sker. 

 

2. Hur är personalen utbildad för att kunna möta om ett barn kommer med 

antydningar om sexuella handlingar/övergrepp? 
Material som finns för verksamheten från Barnahus finns att tillgå kring när barn berättar om 

upplevelser av våld och sexuella övergrepp; Våga lyssna! Våga fråga! (frågebatteri finns som 

stöd). Det ordnas även träffar för personal tillsammans med socialsekreterare kontinuerligt 

vid behov. Vår barn- och elevhälsa distribuerar material som med fördel kan användas i 

arbetet.  

Det finns även lärare inom verksamheterna som har gått skolverkets utbildningar inom sex 

och samlevnadsundervisningen. 

Utöver det finns möjlighet att vid medarbetarsamtal lyfta om man bedömer att man behöver 

få påfyllnad inom detta område att lyfta det som ett kompetensutvecklingsbehov. Där finns 

det bra material både från socialstyrelsen, MUCF, UR och Skolverket bl.a. 

Med variation utifrån vilket lärosäte och när man genomförde sin lärarutbildning så kan det 

ha ingått i utbildningen till lärare samt att det även har ingått i kurser inom Barn- och 



fritidsprogrammet. 

 

 

 

3. Hur går man vidare om man misstänker att ett barn blivit utsatt för 

sexuella övergrepp? 
Rådgör skyndsamt med socialtjänsten eller gör en orosanmälan. Rutiner finns i vår 

Likabehandlingsplan som vi enligt skollagen är skyldiga att ha. Vi gör en polisanmälan vid 

behov. Skolkuratorer in eller annan stödpersonal kopplas in när så bedöms vara lämpligt. Vid 

behov informerar vi även via media och information till alla vårdnadshavare på verksamheten 

eller i kommunen. 

 

4. Vilken information får barnen i de olika stadierna i skolan? 
5. Internationell forskning visar att den mest effektiva undervisningen om sexualitet, samtycke 

och relationer är läroplansbaserad och ledd av lärare med olika kompetenser, utgår från 

elevernas behov och tar ett helhetsgrepp om ämnesområdet. Undervisningen ska äga rum 

under trygga förhållanden, anpassas till elevernas ålder, intressen och erfarenhet, innehålla 

varierade arbetssätt och bearbeta de föreställningar och normer som påverkar våra attityder 

och vårt sexuella beteende.  

 

Detta är ett område som rör skolans värdegrund och därför är ämnesövergripande vilket gör 

att alla ämnen har som uppgift att lyfta det utifrån sina olika perspektiv så detta är inte ämne 

endast för vissa ämnen. Det gör att det är den enskilda skolan som avgör hur man arbetar 

med området när det gäller diskussionerna och kunskapen om samtycke, respekt och sexuella 

trakasserier. 

 

Det finns mycket material att hämta från Skolverkets hemsida:  

Sexualitet, samtycke och relationer - Skolverket 

 

När det gäller undervisningsmaterial så finns det både material hos skolverket, 

socialstyrelsen, mucf, UMO, läromedelsförlag och intresseorganisationer 

På gymnasiet har det genomförts föreläsning med Nina Rung bl.a. på högstadiet har man 

arbetat med machofabriken men även med YAM (youth aware of mental health) för att 

främja diskussion och utveckla färdigheter för att möta livets svårigheter och öka kunskap 

om psykisk hälsa. Detta är bara några exempel på vad som sker i våra verksamheter. 

 

6. Hur många fall har man gått vidare med inom förskola/skola de senaste 

tre åren? 
Vi har ett system för skador och incidenter, Stella. Där finns kategorin sexuella trakasserier. 

När det gäller åtgärderna som sker efter detta så är det respektive rektors ansvar att 

tillsammans med berörd personal att vidtaga de åtgärder som de finner lämpliga, från att ta 

ett samtal med berörda elever till att göra en orosanmälanpolisanmälan om det finns skäl för 

det.  

 

Rapporteringar i Stella 
Följande finns registrerat fr o m 1/1 2023 till dagens datum i Stella: 
Ovälkomna förslag eller krav på sexuella tjänster: 6 

https://www.skolverket.se/skolutveckling/inspiration-och-stod-i-arbetet/stod-i-arbetet/sexualitet-samtycke-och-relationer


Ovälkomna sexuella anspelningar  8 
Oönskad fysisk kontakt  18 
Sprida sexuella rykten  3 
Ta bilder och sprida mot personens vilja 2 
 

 
 
Stellaregistreringar Perioden 2019-2022  
 

 2019 2020 2021 2022 

Ovälkomna förslag eller 
krav på sexuella tjänster 

10 11 13 3 

Ovälkomna sexuella 
anspelningar 

25 3 8 10 

Oönskad fysisk kontakt 40 14 21 25 

Sprida sexuella rykten 13 5 6 2 

Ta bilder och sprida mot 
personens vilja 

1 1 0 3 

     

 

När det gäller antalet orosanmälningar så för inte förvaltningen statistik över detta utan den 

statistiken förs inom socialförvaltningen. Den information som har rapporterats i 

tertialrapportena om brottsförebyggande arbete under Tertial 3 2022 tom Tertial 2 2023 är 

följande: 

 

Tertial rapport 3 2022 tom Tertial 2 2023 

Tertial 3 2022: totalt 882 orosanmälningar (0-17 å)r varav 516 st är unika personer. 

Tertial 1 2023: totalt 967 orosanmälningar barn varav 515 st är unika personer. 

Tertial 2 2023: 837 orosanmälningar varav 476 unika personer. Avdessa anmälningar står 

skola och förskola för ca 200 anmälningar. 

 
 

  

 

Ulrica Truedsson 

Bildningsn 



Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Söderberg om 
beslutsgången när det gäller att göra gång och cykelväg mellan Talltullen och 
korsningen till Stora Djulö på befintlig väg. 

 

Jag fick via Katrineholms kuriren veta att man tänkt göra om vägen mellan korsningen Stora Djulö och 
Talltullen. Jag tillsammans med många Katrineholmare blev oerhört upprörda dels pga. av att det 
idag redan finns två bra gång- och cykelvägar till Stora Djulö och att lägga ner de pengarna när vi ska 
hålla igen på investeringar och driftkostnader. 

Jag efterlyste vem som tagit detta beslut? Enligt samhällsbyggnadsförvaltningen är beslutet taget i 
Övergripande plan med budget 2023-2025 investeringsbudgeten under punkten ”Åtgärder enligt GC-
plan där 3 mkr finns avsatta. Efter att ha påtalat att detta finns inte med i GC-planen och efter att jag 
flera gånger efterlyst beslut får jag besked att man på samhällsbyggnad tagit Beslut att sänka till 
60km/h och bygga fysiskt separerad gemensam GC-bana 3,5m bred, med skyddsremsa av gräs 
bredd 2,0 m(ger körbana 7,5m) på 2023 års budget.  

 Jag var med både i ks och kf när beslutet om GC-plan togs och där finns inte detta omnämnt. Jag 
anser att förvaltningen ska rätta sig efter de politiskt tagna besluten dels i GC-planen och budget 
2023-26 och inte själva hitta på projekt som faller dem i smaken. 

Nu till frågorna ställda till Johan Söderberg, kommunstyrelsens ordförande. 

1. Kan man på samhällsförvaltningen ändra tagna beslut i fullmäktige där det klart och 
tydligt framgår att de 3 miljonerna ska gå till åtgärder enligt GC-planen? Var finns det iså 
fall stöd för detta? 

2. På hur stort investeringsbelopp kan man på samhällsbyggnadsförvaltningen själva ta 
beslut om utan att politiken bestämt åtgärden/projektet? 

3. Hur ser du på att man frångår GC-planen/budget och tagna beslut? 
4. Hur ser delegationsordningen ut när det gäller samhällsbyggnadsförvaltningen? 

 

 

 

Ewa Callhammar 

liberalerna



2023-11-30 
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Fråga ställd till Vård- och omsorgsnämndens ordförande Johanna Karlsson 
 
 
 
Fråga: 
 
Socialpsykiatrin blir hela tiden bortglömd. Inom LSS och äldrevården har de tillgång till 
bilar men inte inom socialpsykiatrin, vilket innebär att dessa brukare enbart kan röra sig 
så långt de orka gå. Det blir inga roliga aktiviteter en bit bort från deras boende. En kort 
helgaktivitet i ny omgivning skulle förbättra deras livskvalitet och psykiskt mående.  
 
Vissa av socialpsykiatrins brukare har svårt för sociala sammanhang och behöver vara i 
mindre grupp. Deras psykiska situation kan medföra att de inte klarar större folksamling 
eller att åka buss med okända, vilket gör att alltför många isoleras i sin bostad. En kort 
utflykt skulle göra stor skillnad. 
 
Det finns bilar som tillhör kommunen som på helger står oanvända på kommunens 
parkeringsplatser, vilka socialpsykiatrin idag inte får låna. Kommunanställd personal 
inom socialpsykiatrin med körkort borde tillåtas låna dessa bilar och köra brukarna till 
olika aktiviteter.  
 
Varför kan inte Socialpsykiatrin få tillgång att låna kommunens bilar på helger? 
  
 
 
 
Saud Porovic 
SD Katrineholm  
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